

DEBRÉCZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

HUSVÉTI HITTEL

Írta: VASS LASZLO

Tavaszi van, március is, s ráadásul Húsvét: bizodalunk, reményességünk mély értelmű ünnepe! Aldott fénye hull a napnak a zsendülő földekre, a csöndbe en hullámozó vizekre és a rügyező erdők fölé. Minden éle-re kel, minden megmozdul, minden lélekezni kezd, talán még a kövek is, amikor átjárja őket a jószágú napfény hevítő árama. Igen, a Húsvétban mindig az élő a legszebb. Az avatja a magyar ember legbensőségesebb ünnepévé a Húsvétot, hogy ilyenkor élni kezd újra a hosszú hónapokon át átvívó világ, ilyenkor feltámad bennünk is a kedv, az újra-kezdés öröme, az örök folytonosság boldog tudata. Zúgnak a harangok, diadalmasan hirdetve, hogy nem halt meg az, akit halottnak hittünk. A földelő mezők szelelen és a kertek aiján éneklő, imádkozó emberek vonulnak, zászló lohog a kicsi sereg élén. A határkerülő serege, ők járnak most a földeket a gyönyörű napfényben, gyermekkoruk szép emlékeit idézve, a szívből jövő könnyörgések, énekek foztlányai: „Hogy a földnek bő gyümölcsét adjad, áldjad és megtartsad: kérünk Téged, hallgass meg minket!”

aludják a magyar földön a szabadság és a függetlenség és boldog élet világitó és melegeítő lángja.

Húsvéti reményességgel, húsvéti bizodalommal lássunk neki a

munkának, amely még bőven tartogat számunkra tehkeket és nehezségeket. De meg küzdünk velük, megbirkózunk bármilyen akadállyal, hiszen most már a mi jussunkról van szó. A mi hazánkról. Es mint a határkerülő kicsi, de bizó serege, legyünk éberek, legyünk mindig résen, ha bármilyen csapás, jég, orkán

vagy tűz és háború is fenyegetné épülő, szépséges hazánkat. Húsvéti harangok, hirdessétek a hitte lelkedök között a hívó magyarok bizodalmit és reményességét. Visszhangozzatok hegyek és mezők, erdők és vizek a szegény jó magyarok ősi szép énekét: „Hogy a földnek bő gyümölcsét adjad, áldjad és megtartsad...”

A gazdasági demokrácia útja

Higgadtan és jelentőségéhez mért komolysággal, minden félremagyarázati szándék nélkül kell nezní és mérlegelni az elhatározást, amelyet a koalíciós partok egyhangú elhatározása alapján szintén egyhanguan hozott a csütörtöki minisztertanács. Elfogadta a minisztertanács azt a törvényjavaslatot, melynek értelmében minden olyan ipari vállalat, amelynek 1946 első napja óta bármikor száz, vagy ennél több alkalmazottja volt, állami tulajdonba kerül és ezen belül még harmincegy ipari vállalat, melyeknek állami tulajdonba való vétele különleges szempontokból szükséges.

A Gazdasági Főtanács szabályozta az 1948-49. évi beszolgáltatást

Nagyszabású takarékosági akció indul - Nem adnak ki újabb textilkereskedői iparigazolványt - A GF. fontos határozatai

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén az alábbi határozatokat hozta:

Az ország gazdasági életének zavartalan fejlődése érdekében szükség van arra, hogy a kormányzat a közzéadott megtelevő beszolgáltatási rendszerrel biztosítsa. Az országos Közzéadási Hivatal által készített rendeltetvényt, amelyet a Gazdasági Főtanács elfogadott, az 1948-49 gazdasági év beszolgáltatását az alábbiakban szabályozta:

A beszolgáltatási rendszer a jövőben is a földadó természetbeni fizetésén alapszik. Ot kat. hold szántóterületig a beszolgáltatási kötelezettség egyenlő a természetbeni földadóval. Ettől kezdve a beszolgáltatandó terménymennyiség fokozatosan emelkedik és figyelembe veszi azt a körülményt, hogy a nagyobb birtokok termései sokkal nagyobb hányadát tudják nélkülözni. A rendelet teljes mértékben biztosítja a gazdák háztartásainak kenyérgabona szükségletét, valamint velőmagzükségletét is. Elsősorban kenyérgabonát kell beszolgáltatni, de ha lehetősége van, különböző oajomgyakat, hüvelyest, kukoricát, burgonyát, sertést is lehet beszolgáltatni.

haszonbérköveteléseket csökkenteni kell, illetve érvényesítését korlátozni. A 30 holden aluli haszonbérteleknél peresítésre nem lesz lehetőség.

350 vagon holland burgonyát beszállított a GF a gazdák rendelkezésére, ugyancsak biztosítja a rizvelőmag szükségletét. Míg most biztosítják a dolgozók túzita- és ezén szükségletét. Az állami kezelebbe vitt vállalatok alkalmazottai büntetőjogi vonatkozásában közhivatalnoknak tekintendők. Kimondotta a GF., hogy minden nagyobb közhivatal bejáratánál gyűjtőszekrényt kell felállítani, ahol a telek beadványait elhelyezhetik.

Miután a jelenlegi betétfőmánya négy arányban a bankiegyfoglalommal és a népi demokrácia hitelpolitikája a kisemberek megtakarított pénzére épít, a GF országos méretű takarékosági mozgalmat indít, melynek szervezésére bizottságot állít fel.

Május 8-ig gazdajstromot kell készíteni

Az új terménybeszolgáltatási rendelet részletei

A Közzéadási Hivatal rendelete értelmében új rendszer szerint állapítják meg a jövő évi terménybeszolgáltatási kötelezettséget.

Az új beszolgáltatási rendelet a földadóhoz igazodik, amit tudvaivóleg a termőterület kataszteri tisztá jövedelme után számítanak ki.

Nem köteles beszolgáltatásra olyan termelő, akinek szántóterülete nincsen vagy pedig szántó területének mennyisége nem haladja meg az egy kataszteri holdat.

Az 1-5 kataszteri hold szántóterülettel rendelkező termelők terménybeszolgáltatási kötelezettsége a földadó. Ez azt jelenti, hogy a természetbeni földadó szolgáltatáson kívül külön beszolgáltatási kötelezettségük nincsen. Ha a gazdálkodónak 5 kat. holdnál nagyobb szántó területe van beszolgáltatási

si kötelezettségének kiszámítására a rendelet szorzószámot közöl. Az így kiszámított terménybeszolgáltatási mennyiségben a földadó már benne van.

A beszolgáltatás mérséklésének van helye akkor, ha a gazdálkodó elemi kár címén földadó leszállításban részesül. A búzakilogramokban előírt beszolgáltatási kötelezettséget a gazdálkodó a rendeletben felsorolt termények, vagy hízottsertés átadásával a megállapított arányszámok szerint teljesítheti.

A községi előjáróság május 8-ig gazdajstromot köteles készíteni a beszolgáltatásra kötelezett termelőkről és azt 8 napi közszemlére teszi ki. A gazdajstromban közöltek ellen a kiigyeztelési tartam 8 napja alatt az érdekelt gazdálkodó felszólalhat.

A társadalombiztosítási járulék és az illetményadó összevont kezelését a vidéki városokra és nagyobb községekre is kiterjesztette. A szervezi a MOSZK-ot, összevon-

Az egyház és demokrácia viszonyának rendezéséért

A szegedi katolikus egyetemisták felhívása

Az unitárius egyház nyilatkozata

A szegedi katolikus egyetemista diákok és kongreganisták a húsvéti ünnepek alkalmából felhívást intéztek a magyar diáksághoz.

— Mi szegedi kongreganisták, katolikus diákok a feltámadás szent ünnepén a dicődséges szabadságharc centenáriumán kiáltványval fordulunk Magyarországra valamennyi kongreganistájához, katolikus diákjához, egyetemistájához.

— A szabadságharc leverése óta Nagypentek börtjében áll a magyar nemzet, de végre elérkezett feltámadásunk, mert a demokrácia a magyar nemzet feltámadását hozta. Bar egyesek közöttünk megkísérelték ezt kétségbe vonni, de a katolikus hívek egyreinkább magukénak érzik a krisztusi úton haladó magyar demokráciát. Eről tesszünk tanubizonyoságot azok a sorozatos egyházi megnyilatkoz-

sok, amely az utóbbi időben az egyház és a magyar demokrácia viszonyának átdolgozására rendezése mellett foglaltak állást. Ebben a nagyszerű megújulásban nekünk kongreganistáknak, katolikus fiataloknak kell előlárunk — tejeződik be a felhívás.

A magyarországi unitárius egyház nevében dr. Csiky Gábor püspöki helynök beadványt intézett Ország Gyula vallás és közoktatásügyi miniszterhez. A beadvány többek között ezeket mondja:

A magyarországi unitárius egyház vallásközössége örömmel látta azt a kezdeményezést, amely megindult azaz a céllal, hogy hazánkban az egyház és az állam viszonya 1948 szellemében a lelkiismereti szabadság elve alapján kölcsönös meggyezés útján rendezessék. Midőn ennek az örömlünk

nek kifejezést adunk, magától értetődik, hogy készséggel csatlakozunk is azokhoz az egyházakhoz, amelyek ennek a jövőnk szempontjából annyira fontos kérdések rendezését kívánjuk.

Muraközy Gyula református lelkész így nyilatkozott:

— A mi eszményünk a szabad állam mellett a szabad egyház. Az állam és az egyház között lehet elienséges viszony, de ennek mindkét fél csak kárát látja és abból mind az állampolgárok, mind az egyházi tagok lelkében fájdalmas szakadások mutatkoznak.

— A református egyház számára ez a meggyezés igényű, mert a bibliai tanítás pontosan meghatározza a követendő utat: az államé a hatalom, az egyházé a kulcsok a láthatatlan világ ajtójához.

Ezt a nagyfontosságú elhatározást elsősorban a három éves terv sikerének feltétlen biztosítása teszi indokoltá. Mint Nográdi Sándor miniszterelnökségi államtitkár rámutatott, a három éves terv sikerének biztosításánál nagy nehézségeket okozott eddig, hogy egyes döntő fontosságú vállalatok a terv ellen dolgoztak. Számítatlan esetben előfordult, mondotta az államtitkár, hogy egyes magánvállalatok állami kölcsönt igényeltek, ezt leg-többnyire nem is fizették vissza, de az állam pénzével, nem az állam érdekét, hanem saját érdekeiket szolgálták. Sok magánvállalat kivonta magát kötelezettségei alól és az államot létszámkapott tőkét máshol hasznosította. Most, hogy ezeket a vállalatokat állami tulajdonba vesszük, a múlttal szemben ezek a nagy közönség érdekeit és a hároméves terv végrehátásának célját fogják szolgálni.

Valószínű, hogy nem minden most államostandó iparvállalattal szemben merültek fel az említett panaszok, de általánosságban véve is a hároméves terv sikere megkövetelte, hogy a valamely tervszerűsége miatt az eddigigeli jobban biztosítottak. A politikai népi demokrácia mellett a gazdasági demokrácia elveit követni kellett, ami természetesen a gazdasági kongreganisták útján érhető el. A földreform révén a mezőgazdaság területén a gazdasági demokrácia teljes mértékben érvényesül, ellenben a nagyipar eddigig pzi-cióit sok tekintetben megtartotta és a nagyipar nem tartott lépést a gazdasági demokrácia fejlődésével. Tehát az volt a helyzet, hogy a nagyipari kapitalizmus még mindig uralka a gazdasági életet, holott sem a tervgazdálkodás, sem a gazdasági demokrácia ebből kifolyólag nem érvényesülhetett kellőképpen.

Világosan le kell szögezní, hogy a most államostandó üzemek a nagyipar fogalma alá tartoznak, tehát nincs szó arról, hogy egy általános államostandó folyamat venne kezdetét. Sőt ellenkezőleg. Illetékes nyilatkozatok hangzottak el több oldalról is olyan irányban, hogy ezzel az ipari államostandóknak rendszere tulajdonképpen végetért, illetve ezzel befejeződött az államostandóknak az a folyamata, amely kiké-

Vasúti arcképes igazolvány-képek HORVÁTH, Simonyi utca 1/B

Vigszínház
mozi
16 éven felülieknek!
Debrecenben először!
Szenvedély, feljethetetlen amerikai filmművek!

Szenvedély
Szerelem, igazság, látványosság!
Fősz: BELITA a gyönyörű új filmstár.
Előadások: vasárnap és hétfőn 2, 4, 6, 8, kedden 3, 30, 5, 30 és 7, 30 órákor

rülhetetlen volt s amely nélkül nem lehetett volna biztosítani a hároméves terv zavartalan menetét.

A most bejelentett államosítási natárvonal, amelyen a kormány nem megy túl. A kisipart, a középipart és a kiskereskedelmet a

APOLLO MOZI
Ma utoljára: Kalezók kapitánya
Heti: 6:15
Mindennapi kenyér
Debrecenben először! A szerelem és a kísértés küzdelme a kísértés ellen.
Fősz: Betty Field és Zachary Coott
Előadások hétköznap du. 4, 6, 8 vasár- és ünnepnap de. 11, du. 2
Telefon: 194.

kormány meg hagyja a maga hivatalos és rendeltetésében, sőt teljes erővel támogatást nyújt számukra. Ismét Nógrádi államtükarra hivatkozunk, hogy a kisipart, a középipart és a kiskereskedelmet teljes mértékben meg kell nyugtatni afelől, hogy a mosi bekövetkezett államosítási határon túl a kormány nem megy. Tehát nincs ok semmiféle felesleges aggodalomra.

A Kiszgazdapárt egyetértett a javaslattal, mert hiszen maga a párt mindig a kartell-tőke, az

METEOR MOZGO
Vasárnap és hétfőn
A legjobb színes filmsoda:
Caesar és Cleopatra
Fősz: Vivien Leigh, Claude Rains
Előadások hétfőn mindkét napján: fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órákor

ipari nagytőke egyeduralma ellen hirdeti küzdelmet és most, hogy az ipari nagytőkét is a közösség szolgálatába állítják, ez ellen kifogást tenni természetesen nem lehet.

A termelés racionalizálását, az állami beruházások folytatását a három éves terv sikeres végrehajtását, az életszínvonal emelését biztosítja a kormány a legújabb intézkedésekkel. Az ország gazdasági megerősödése pedig politikai függetlenségünknek és önállóságunknak is egyik záloga

A Kiszgazda Párt történelmi feladatairól

Írt figyelemre méltó vezércikket Bogrnár József budapesti polgármester a Kis Újság húsvéti számában. A cikk hangszólózza, a Kiszgazda Párt jövő hónapban összeülő országos nagyválasztmányának fontosságát, majd többek között ezeket mondja:

— A világ ma két táborra oszlik. Hazánk és benne a Kiszgazda Párt álláspontja világos. Demokrációnk külpolitikája magyar nemzetiségű külpolitika, amely minden vonatkozásban megfelel a szabadságharc hagyományos orientációjának. Belpolitikailag döntő tény, hogy a magyar demokrácia az elmúlt hónapok során átlépte a fejlődésre képtelenné vált polgári demokrácia határvonalát s az elkövetkező évek politikai fejlődése már a népi demokrácia keretein belül történik. A Kiszgazdapárt nemcsak aktív részvevője, hanem sokszor kezdeményezője volt azoknak a változásoknak melyek a magyar életben végbementek. A legteljesebb nyitottsággal kell azonban szembenézni azzal a ténnyel, hogy a demokratikus vezetés és a tömegek közötti társaság még nincs meg a kellő összhang. A jövő hónapban összeülő nagyválasztmányunk tehát elsőrendű feladata, hogy a Független Kiszgazdapárt álláspontját a mai történelmi helyzetben kialakítsa és kifejezésre juttassa. Álláspontunk kialakításában a legfontosabb kérdés az hogy a Kiszgazdapárt tudja-e és akarja-e szolgálni a népi demokratikus be rendezkedést és hogy ez az út megfelel-e a Kiszgazdapárt hagyományainak és összetételének?

— Minden egyes nagyválasztmányi tagnak, aki részt vesz a döntésben felelőssége a párt, a magyar nép és a történelem előtt arányban áll azokkal a nagy feladatokkal, amelyeket a választmányunk meg kell oldania. Ilyen lélekkel készüljön minden nagyválasztmányi tag a háromnapos tanácskozásra, melyből ilyen körülmények között csak haszon származhat a pártra és áldás az egész dolgozó magyar népre — fejeződik be Bogrnár József polgármester ünnepi vezércikkével.

zsel fejtetéseit, hogy az adott erőviszonyok között nincs más útunk, hanem elsősorban azt, hogy azért járunk ezen az úton, mert népünk így tudjuk legjobban szolgálni. A Kiszgazdapártunk meg kell erősítenie tömegnevelő munkáját.

— A politikai alapelvek megállapítása után olyan vezetőket kell választania a Kiszgazdapártunk, akik garanciáját jelentik annak, hogy ezeket a politikai célokat fogják szolgálni. Ezeket a személyi feltételeket a nagyválasztmányunk a legfelsőbb vezetésében meg kell teremteni s azután következetesen kereshetünk a párti ezeket a szempontokat a vízszerezés egész vonalán. És amennyire bátrnak és határozottaknak kell lennünk alapelveink és vezérlők megválasztásában, ugyanolyan kemény kézzel leválasztani a párttól minden olyan erőt és elemet, amely nem tudja ezeket a célokat szolgálni.

— Pártunkra az elkövetkező hónapok belpolitikai fejlődésében nagy feladatok várnak s ezeket a feladatokat csak akkor tudjuk betölteni, ha a nagyválasztmányunk politikai alapelvek tisztázásában, megválogatásában és a választmányi ülés után következő tömegnevelő munkában olyan döntéseket hoz, melyek a társadalmi fejlődést és demokratikus haladást szolgálják. A pártot kell szolgálnunk, de az egész népet kell tekintenünk.

— Maga a cikkirő megállapítja, hogy a népi demokrácia nem egyes rétegek, hanem az egész dolgozó nép felemelkedését szolgálja s mint politikai berendezkedés egyaránt megfelel a Kiszgazdapárthoz tartozó paraszti és demokratikus polgári tömegek érdekeinek. Eszerint a pártnak és tömegeinek minden erejével a népi demokrácia megszilárdításán kell fáradozniuk. Ma nemcsak azt kell megértetni az emberekkel, folytatja Bogrnár József.

Ma választ Románia

Tito tábornagy a trieszti kérdésről és a békéről

Romániában vasárnap lesz az alkotmányozó nemzetgyűlés tagjainak megválasztása. Az új nemzetgyűlés dolgozza ki az új köztársasági alkotmányt. Anna Pauker a választás előtt rádióbeszédet intézett a román néphez. Rámutatott arra, hogy a választás a nép kezében van, a nép új reformokat akar és kiépíti a népi demokráciát. A köztársasági Románia szoros baráti viszonyt akar a többi népi demokratikus állammal. Groza miniszterelnök a választás előtt kijelentette, hogy az új román alkotmány megvédi a nép szabadságát, támogatja a magántulajdont és fontos szociális intézkedéseket tervez.

TITO TÁBORNAGY
fogadta az olasz munkások küldöttségét. A küldöttséghez intézett beszédében hangsúlyozta, hogy az új Jugoszlávia külpolitikáját egészen más alapokra helyezte, mint ahogy az a régi Jugoszláviában volt. Az Jugoszlávia a legjobb

viszonyban óhajt élni az összes szomszédos népekkel, így Olaszországgal is. Tito ezután megfoglalta azt a külföldi sajtóban terjesztett hírt, amely szerint a jugoszláv határvidéket katonaság szállta volna meg s csak azt várja, hogy megrögzött cselgóság és kísértés a gyűlölet magyának elhíntésére az olasz nép és jugoszláv nép között — mondta Tito.

— A magam részéről meg vagyok győződve, folytatja Tito tábornagy, hogy az olasz nép békét kíván és a Mussolini rendszer okozta háborúban szerzett sebeit akarja begyógyítani. De az olaszoknál is jobban kívánjuk a békét, mert mi annyira tapasztaltuk, mit jelent a háború.

Tito tábornagy beszédére az olasz munkáscsoport egyik tagja válaszolt hangsúlyozva: ismételtén meggyőződtek arról, hogy a

jugoszláv népek nem a háborúért, hanem a békéért dolgoznak.

AMERIKAI KÖLCSONBÉRLETI KATONAI SZÁLLÍTÁSOK

Newyork. A „Daily Mirror” szerint a kormány a legutóbbi minisztertanácson megállapodott abban, hogy ismét hatálybalépteti egyes európai országok számára a kölcsönbérletű katonai szállításokat. A terv szerint Amerika vállalja 40 francia hadosztály felszerelését, fegyvereket küld Olaszországnak és Norvégiának, gondoskodik az angol léghaderőnek amerikai anyaggal való ellátásáról.

AZ ANGOLOK FELAJÁNLOTTÁK MÁLTÁT AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKNAK

Newyork. Az United Statesman News Magazin szerint az angolok felajánlották Máltát az Egyesült Államoknak, amerikai tengerészeti és légi támaszpont létesítésére.

Igy versenyez négy város közigazgatása

Beszámoltunk arról, hogy Debrecen város közigazgatása megkezdte a munkaversenyt a három alföldi nagy törvényhatósági jogú város közigazgatásával.

A négy város kiküldöttel egy nappal elszólt megállapodtak Szegeden a munkaverseny feltételeiben. 72 versenypontot állítottak össze. A versenypontokat Debrecen város valamennyi ügyosztálya megkapta, a tisztviselők szem előtt kell, hogy tartsák a munkaverseny felállításra követeleményeket is. Nem az a cél, hogy Debrecen legyen az első a versenyben, amiért Ménes János h. polgármester mondtatta a munkaversenyt elindító tanácsülésen, hanem, hogy közigazgatásunk jobb, olcsóbb, gyorsabb és népi szellemű legyen.

Ilyen szellemben állították össze a versengés pontjait is. A közigazgatás egyszerűsítése terén létező újítások, a beérkezett ügydarabok gyorsabb elintézése, az ügyvitel olcsóbbá tétele, az ügyintézés szakszerűbbé tétele is ott szerepel a versenypontok között.

Versenyeznek a városok abban is, hogy melyik tett többet a mezőgazdaság fejlesztése, az új földhözjutatók támogatása, az ipar támogatása terén.

Egy pont szerint számba jön az is, melyik városnál volt kevesebb fegyelmű ügy a verseny tartama alatt.

A tanyai lakosság közigazgatási igényeinek gyorsabb és jobb kielégítése fontos szempont a versenyben.

A házárírók betartása, a szám-

vevőségi ügykezelés gyorsítása is versenypont.

Jelentős az a követelmény, hogy a költségek és hiányait új územek szervezésével csökkenteni a városok.

Döntő jelentőségű a városok 3 éves tervével kapcsolatos teendők ellátása.

A különböző adók kivétele és behajtása, mennél nagyobb bevétel eredménye elérése is mérvadó a verseny eredményének kialakításában.

Melyik város ad nagyobb szociális segítséget alkalmazottainak — ezt is ott találjuk a versenypontok között.

A közmunkaváltás összegének emelése, az összlakosság menél nagyobb százalékának, mint közmunkakötelestnek nyilvántartásba vétele, hasonló versenypontok között.

Kulturális téren a népi kollégiumok támogatása, tanoncotthonok létesítése, a szegénysorsú tanulóknak segítése és kiemelkedő kultúresemények rendezése ad lehetőséget a négy város hatóságának a versenyre.

Szociális vonalon a munkaverseny odairányul, hogy társadalmi úton szervezzék meg a városok a szegénykérdés megoldását. Szociális vonatkozású versenypont a csecsemőotthonok, napközi otthonok, étkezési akciók, a kózigyógyítás létesítése és megszervezése.

Közellátási vonatkozásban a gabonabeszolgáltatás, fedjagdézma besolgáltatás, zsirbeszolgáltatás tekintetében versenyez a négy város közellátási hivatala. Az is versenypont: képez, melyik városban eredményesebb a 10 fontos kenyérjegyekkel járó II. ellátási csoportba sorolás.

Szöllőoltvány és bor eladás!

Sok ezer darab elsőosztályú prima minőségű szőlőoltvány kerül eladásra, faj nagyválasztékban.

Különböző megasztok, józamatú hegyboronkat ajánljuk. Közvetlen hordóban is szállítjuk 50 literes töltésű üvegekben, helyi és körzeti össeggyűjtőket, gazdaságokat, szövetkezeteket, eladási céljára magán kiterjesztésű lehetőséggel meg lehet rendelni. Ismertető árjegyzéket ingyen küld: Pájos szőlőtelepítő Abasár, Telefon: 6.

TAVASZI kalapújdonságok
nagy választékban
IFJ. M. NAGY MIHÁLY kalapmesternél a Színházterületen
Tisztelt, formázott szakszerűen végzőnk

Allandó **BUTOR** kiállítás
KILLER EDE butorüzletében
PIAC - U. 68.
Megtekintés vételkényszer nélkül!
Kedvező üzleti feltételek. Telefon: 823.

A kollégiumi tanítóképző ifjúsága a tanyai kisvasúttal

Egy heti ingyen napszámunkat ajánljuk fel

Az egész ország tele van munkakedvel. Mindenütt serényen dolgoznak a 48-as bizottságok. A tapasztalat azt mutatja, hogy ezek a tervek, ezek a megindított munkák nem mindenben követik az észszerűséget. 48 arra kötelez bennünket, hogy mindent a népért tegyünk.

Azonnal hozzá kell fogni a tanyai kisvasút felépítéséhez. Ez van olyan komoly ügy, mint bár, melyik másországnak a 3 éves terv keretében. Ez a megoldás is százezer ember sorsát hordozza.

A debreceni Ref. Kollégium Tanítóképzőjének ifjúsági 48-as bizottsága szívügyévé tette a tanyai kisvasút megépítésének ügyét. A debreceni Kollégium tanítóképzőjének ifjúsága felajánlja azt, hogy a tanyai kisvasút megépítéséhez személyenként egy heti ingyen napzamos munkával járul hozzá.

Jöjjön a többi intézet is. Jöjjön a többi 48-as bizottság is. Építse fel a tanyai kisvasutat. Nekünk hajdúknak ez az ügy van olyan elsőrendű, mint másoknak egy, más hasonló munkát. Ezáltal mindig hátrányt szenvedő tisztán-túli gazdaságnak segítünk. Jöjjön az ifjúság, Debrecen 500 diákja egy heti munkával 30 ezer munkapont tud áldozni a munka gondolatának. Jöjjön mindenki és fogjunk hozzá még a tavasszal, hogy ezzel az étellel már a sisetergő kisvasut szállítsa be a városunk magtáraiba.

Debreceni és környékbeli diákok! Jöjjetek és kezdjétek hozzá ahhoz a munkához, mellyel apáinkon, testvéreinken, rokonainkon: a magyar parasztonak segítünk.
Somorjai László
—0000—

Dinyés miniszterelnök szabadságra Jugoszláviába utazott

Mint már jelentettük, Dinyés lajos miniszterelnök kététi szabadságra ment. A miniszterelnök pénteken feleségével együtt elutazott a jugoszláviai Dubrovnikba, ahol a két hetet pihenéssel tölti.

Kedvező alkalom:
zseb-, kar- és wekker-órák
dísztűk, klipszek, német- és orosz-órák (részletiródi könyvtárcsere).
L. ENGEL KATALIN-nál
PIAC-UTCA 18 (Új német)

FIGYELEM! Jól akarja magát érezni? Akkor jöjjön a Maróthi György utca 3 sz. alá, ahol Rácz Gyuri és zenekara 101 magyar notát játszik, husvét első estjén.
Nyeremények I. díj 1 üveg pezsgő, II. díj 1 üveg dugaszolt hárshevelő, III. díj egy pár sörke.
Tisztelettel várja a kedves vendégeket
Madar Gáborné.

Már most jelentkezzen a június 26-tól július 4-ig tartandó Debreceni Kiállítás és Vásárra
Iroda: Debrecen, Piac-utca 8. I. emelet.

Az ARANY BIKA

Étteremben Magyar Gyuszi, Sportbarlangban Budai Gyurka, a Belső Kávéházban Klamarik zenekar

vendéglő üzemeiben kellemesen töltheti a husvéti ünnepeket, hol kitűnő magyar konyhával, nemes fajboraival, mérsékelt áraival várja t. vendégeit.

(„a Vig liuk”) humoros jazz játszik.

Szives támogatást kér Bujdosó István vendéglős.

Demokratikus szellemű, új katonai büntetőtörvénykönyvet készített egy debreceni professzor

Neves debreceni professzort ért az a kitüntetés, hogy az új katonai büntetőtörvénykönyvet alkotta meg. Dr. Schulheisz Emil alap- ismerője a katonai büntető törvénykezésnek, hosszú éveken át hadbíróként működött. A felszabadulás után a honvédelmi miniszter előterjesztésére Tildy Zoltán közlésszerű elnök vezérőrnaggyá lépett elő és a hadbírói tisztikar főnöke, majd a debreceni egyetem büntetőjogi professzora lett.

A most elkészült törvénytervezet a neves debreceni professzor alkotta és ő volt a jogi reformbizottság elnöke a törvényjavaslat előadója. Lapunk munkatársa felkereste dr. Schulheisz Emilt, aki készséggel állt rendelkezésünkre.

— Mindenekelőtt állami és társadalmi életünk demokratikus szellemű átalakítása tette szükségessé — mondja dr. Schulheisz Emil — a ma még érvényben lévő katonai büntető törvénykönyvnek sürgős átalakítását. Ez a törvénykönyv sok egyéb fogyatékossága mellett egyfelől az előjáró, másfelől az alárendelt részére biztosított védelem között fel-fel aránytalanságot mutat. Míg u. i. az előjáró az alárendelt támadásaival szemben hézagmentes és igen erős védelmi övezettel bástyázza körül, addig az alárendeltet az előjáró támadásaival szemben fogyatékosan és enyhe büntetési tétellel oltalmazza. Ezért az új katonai büntetőtörvénytervezet az előjáró hatalommal való visszaadás új eseteit nyilvánítja büntetendővé. Így például büntetni rendeli azt a katonát, aki alárendeltjével jogellenesen testi vagy lelki gyötrelmet okozó cselekményt végzett, továbbá azt, aki alárendeltjét részrehajlóan, a többiekhez képest előnyösebb vagy hátrányosabb bánásmódban részesíti. Ezek az esetek eddig büntetlenek voltak, legfeljebb csak fegyelmi úton voltak feníthetők. A törvénytervezet az alárendelt telleges bántalmazását büntetendővé nyilvánítja, míg a ma még érvényben lévő törvény értelmében az általánosságban csak vétség!

— További demokratikus újítás az, hogy a bajtársi viszonyt kimélyíti, mert a tervezetnek az is egyik célja, hogy a bajtársak között a szolidaritási érzést jobban kifejlessze. Így például büntetni rendeli azt a katonát, aki bajtársát válságos helyzetben cserben hagyja vagy neki segítséget nem nyújt. Uj büncselekményt képez a bajtárs elleni áskálódás és szigorúan büntetendő a bajtárs megrágalmazása is.

— A szabályai és újítékai ezeket készítettek engem arra, hogy az ellenséges lakosság fokozott oltalomban részesüljön katonáink támadásaival szemben. Az a katonai el- ellenséges országban annak lakosát bántalmazza, börtönnel lesz büntetendő. Azt pedig, aki szándékosan ellenséges országban annak lakosát közül emberöl, hálálal bünteti majd az új törvény. Az az ugyancsak, mégpedig Budapestnél megtörtént felháborító eset, hogy hadikövetei egyszerűen meggyilkolják, szolgált motívumként arra, hogy a hadikövet is az eddiginél lényegesen szigorúbb oltalomban részesüljön.

— Ezek voltak nagyjában a demokratikus szempontok, amelyeket irányként tűztem ki magam elé a törvénytervezet megalkotásakor. De katonai érdekek is indokolták tették több vonatkozásban a jelenlegi törvény módosítását. A lefokozás mellett, amely mint különleges katonai mellék- büntetés szerepel a törvényben, a nálunk eddig ismeretlen rendfokozatban való visszavetést is felvettem, ami annyit jelent, hogy ezentúl nemcsak honvéddé lesz a rendfokozattal bíró katonai lefokozható hanem egy, két vagy több fokkal alacsonyabb rendfokozattal is vissza lesz vethető. Például ezredesi őrnagy vagy főhadnagy rangba is vissza lehet majd vetni. Uj mellékbüntetés az előléptetésből való kizárás is, továbbá fontos újítás a végzettség körének megszüktetése.

— A jövőben a gyávaság akkor is büntetendő lesz, ha azt a ka-

tona nem ellenséggel szemben követi el, ha tehát például árny vagy tűzvész alkalmával történt kirendeléskor életbiztonsági irásti felelőmében sérti meg szolgálati kötelességét.

— A modern büntetőjogi dogmatika követelményének tesz eleget a törvénytervezet amikor el- térően az érvényben lévő katonai büntetőtörvénykönyvtől a gond tiam- ságból eredő cselekményt csupán vétségnek, nem pedig büntetnek nyilvánítja, továbbá amikor a súlyosabb eredményhez csak akkor fűz büntető fokozó hatályt, ha az ilyen cselekmény a teljes leg- alábbis előre látható. Eddig az eredmények ez a büntetés: foko- zó hatálya meg volt, ha a katonát annak előidézésében bűnösség nem terhelte — fejezi be nyilat- kozatát dr. Schulheisz Emil.

A törvénytervezetről még any- nyit kell elmondanunk, hogy a mintegy 150 szakaszból álló ter-

vezetnek nincs jóformán egy sza- kasza sem, amelyik szó szerint megegyezik a mai katonai bün- tetőtörvénykönyv szakaszaival. Vezérelve volt a törvény szerkesz- tőjének az, hogy a tényálladéko- ról röviden világosan fogalmazza meg és hogy a bíró részére men- nél nagyobb szabadságot biztosít- son. Eppen ezért széles büntető kereteket állapított meg és a mi- nősítő körülményeket a minimum- ra redukálta.

Dr. Schulheisz Emil törvény- tervezetét a miniszterelnökség kebelében szervezett és a legki- válóbb jogászokból álló jogi re- formbizottság, részben az igazság- ügyminiszter, részben pedig a Kuri, elnökének enkölete alatt három ülésen részletesen tárg- yalta le és azt el is fogadta. A legközelebbi jövőben a törvény- tervezet az országgyűlés elé ke- rül.

Itt említtük meg, hogy a fel- szabadulás óta ez lesz az első büntető kódex, amelyet a Corpus Juris-ba cikkelyeznek majd be. (oltványi)

nyükte: a bér ismeretében is a la- kásra. A város arra számít, hogy az igénylők közül, akik egyike- máshá már két éve adta be igénylését már másutt: lakáshoz jutott és visszavonja igényét a Dobozi bérházbeli lakásra. Azok, akik továbbra is fenntartják igényüket, kérdőívet küldenek ki, a város kivizsgálja, hogy a kér- dőívben megadott lakásvizonyok valóban fennállnak-e és ezután kerülnek a kérelmek ismét pár- tókzi értekezlet elé, amely vég- érvényesen határoz a Dobozi bér- házak 34 lakásának odaítélésé feől.

Kossuth-díjat kapott a zelemeri tanyasi tanító

A szabadságharc százados év- fordulója alkalmából Kossuth dí- jat kaptak a magyar fizikai és szellemi dolgozók legjobbjai. Az immár anyagilag is megerősö- dött magyar demokrácia az ellis- merés szaván túl kézzel fogható módon is megjutalmazta azokat, akik a magyar újjáépítés legki- lönbözőbb szektorában a munka élén állnak. A megjutalmazot- tak között megtaláljuk a legjobb bányászokat és frókat: csak úgy mint a legtöbb eredményt felmu- tató földműves a legjobb szövő- nő: vagy a legkiválóbb művész.

A Kossuth-díjak sorában egy Hajdú megyei kitüntetett is akad:

Boros Gyula, a Hajdúböszörményi től hét kilométerre lévő zelemeri tanyasi iskola tanítója. Ez az is- kola újszerű, újból bevéssék emlékeztetőbe a betűk képét. A következő lépés: a mondat szava- lal össze-vissza sorrendben szerepel- nek: „Van este, nyugalomba küli este van”. Amikor már minden szót ismernek, következnek a ha- gogokra s ezen keresztül a betűk- re való szétbontás. Ha a betűk képe is tudatosodott, már megta- nulnak olvasni, írni: az ismert be- tűket már összerakják, az eddig elő nem fordult szavakat is el tud- ják olvasni...

Bücsözóban Loós tanító és a „tanulók” kéri, írjuk meg közö- netüket a szabadművelődés veze- tőinek dr. Aszalos Sándornak és dr. Balogh Lászlóak, amiért le- hetővé tették hús írástudatlan- nak, hogy ha későn is, de megis- merkedjenek a betűvetés tudomá- nyával.

Amikor az ajtóban vagyunk, még utoljára felénk kiált valaki: — Aztán majd elolvassuk a „Debrecenten”-ben, mi írt rólu- nkat, már tudunk olvasni!

Hála Istennek... (dr. p. j.)

76 éves nénike írni, olvasni tanul, hogy elolvashassa a Bibliát...

Látogatás az analfabéták tanfolyamán

Hat hete működik már az anal- fabéták tanfolyama. A csapókerdi református elemi iskolában a sza- badművelődési felügyelőség rende- zésében indult meg az írni-olvasni nem tudók oktatása. Loós Gyula tanító foglalkozik a hallgatókkal, olyan eredményesen, hogy a nyolc- hétre tervezett tanfolyam végén valamennyien már jól fognak írni, olvasni.

Meglátogatuk egy délután a különös „iskolát”. Különös, mert a padokban idős és középkorú asszonyok, emberek ülnek és ha- jójának nagy buzgalommal irkájuk föl... 76 éves nénike a tanfo- lyam legidősebb hallgatója, a „ta- nulók” zöme 40—50 év között van. Csak néhányan képviselik a fiata- labb korosztályokat. A legfiatalabb egy 19 éves fiatalnő. Összesen huszan vannak, ami csekély szám a debreceni analfabéták számá- ra képest. Hivatalos statisztika sze- rint bizony ezekre rug Debrecen- ben az írástudatlanok száma. De a demokratikus oktatás, a szabad- művelődési szervek működése folytán ez a szám bizonyára éve- ken belül minimálásra csökken.

Miért maradtak el ennyire so- káig a tudástadó betűktől, keres- sük kérdéseinkkel. Egyikük el- mondja, hogy nyolcan voltak test- vérek, korán elhalak a szülei, nem jutott ahhoz, hogy iskolába járjon. Egy ötven év körüli assz- ony azt válaszolja, hogy a szü- leinek dohányföldje volt, a dohány- termelésnél pedig a h-t éves gyer- keknek több hasznát látják, ha se- git a könnyebb munkát végezni, mintha iskolába járna, így ma- radt el ő is a betűvetés tudomá- nyától. Egy fiatalnő pedig né- ma, annak idején nem vették fel a gyógypedagógiai iskolába, most pedig már egészen jól megtanul- ták írni és olvasni. Hogy olvasni tud, azt azzal bizonyítja, hogy Loós ta- nitó mond neki egy szót rögtön rámutat...

Miért kezdtek neki mégis, hogy negyrészt életük derekán megta- nuljanak írni, olvasni? — kérdez- zük tovább. A 76 éves nénike adja a legmeghatóbb választ: — Hát hogy elolvashassam ma- gam is a Bibliát...

Egy kerekkepű barna asszony- ka az urának meglepésül szánja, hogy megtanul írni, olvasni. Ke- gyes hazugsággal azt mondja, a férjének, hogy délután varrni jár. A fiatalnőnél meg sem kell kérdezni, miért tanul. Belenézünk a füzetébe: a házfeladaton kívül magánzorgalmából is írt szava- kat. Több sort írt tele ezzel a névvel: Icaika...

Az idősebbeknek odahaza gyer- keiknek segítenek a tanulásban. Egyiküknek 17 éves kislánya a női kereskedelmbe jár. Ő az édes- anyja „háztanítója”...

— Csak annyi pénzt adnak nekem, amennyit meg bírok szá- molni — mondja tréfás sóhájjal az egyik asszony. Derűtlenség.

— Még a billiókat is meg tud- tuk számolni — halljuk a másik sarokból.

Végezetül Loós Gyula tanító el- magyarázza, milyen újszerű mód- szerral tanítja a felnőtteket a be- tűvetés, olvasás nehéz tudomá- nyára. Nem a betűket tanulják előbb, hanem egész mondatokat. Arany, Petőfi, József A-tíla sorok vannak a táblákon. Minden mon- dat fölött egy szemléltető kép. „Este van, este van, kiki nyuga- lombba” — olvassuk az egyik táblán. Fölötte egy rajz: ember az ágyban, kutya az ólban, tyúk az ágon — nyugalomban, fenn az

Husz pályázó egy lakásra

Hogyan adják ki a Dobozi bérházak lakásait?

A város öt évvel ezelőtt kezde- tet meg a Dobozi utcán két mo- dern bérház építését. A háborús események, a felszabadulás után bekövetkezett infláció megakadá- lyozta az építkezés befejezését. Csupán a belső munkálatok hiá- nyoztak még. Ezek elvégzése más- fél millió forintot igényel. Hossz- szas tárgyalások után állami kölcsönt kapott a város a bérhá- zak befejezésére. A munkák már javában folynak és az előjelek szerint május közepére be is fe- jeződnék június 1-re beköltözhető a két Dobozi bérház 34 lakása. Két házfelügyelői lakáson kívül ugyanis 28 kétszobás, négy egy- szobás és két egyszobás garzon-

lakás van a két épületben.

A debreceni lakásnégre jel- lemző hogy a város jog- és pénz- ügyi ügyosztályához, amint dr. Nagy Zsolt ügyosztályveze-ő fő- jegyzőtől megtudjuk, kerekken 700 lakásigénylés futott be. Nehéz munka lesz úgy kiosztani a laká- sokat, hogy valóban a legjobban rászorulókat kapják meg. A város meg is kívánja ezért osztani a felelősséget: és pártközi értekezlet döntése alapján adja majd bérbe az új lakásokat.

Előbb egy pártközi megegye- zéssel megállapítják az új lakások bérét. Körlevélben értesítik a bér- összegéről az igénylőket. Felhív- ják őket, hogy fenntartják-e ígé-

KALAPIA Piskos, formá- lott, szaksze- lőn tisztítva, orvosi. **III. DALMI kalaposmester** Vár-u. 2. Csapó- és Vár utca sarok.

Zongorát hangol **TILL zenede hangolója** Lorántfy-utca 20.

Soltész-tól vett **kerékpárok** jók, olcsók, megbízhatók. Részletre is kaphatók. **Káivin-ter 2. (Nagytemplomnál)**

IGYON „Csokonai Ásványvizet” Kapható: Rózsa-u. 3. Telefon 49.

Zománcedényt Háztartási cikket Ajándék tárgyat Szabó Ferdinánd vaskereskedőtől Csapó-utca 26.

TAVASZRA Inget Nyakkendőket legolcsóbban vásárolhat **Nagy Bélától** Városház épület.

Vételkedés nélkül győződjön meg róla, hogy **női kabátokban, ballonokban árban, minőségben, színekben vezet** **NAGY és BALLA divatház** PIAC-UTCA 51.

Vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagyteremben és a Kisgazdapárt összes helyiségeiben

HUSVÉTI BÁL.

Kitünő zene — Remek büffé —
Jegyek a helyszínen kaphatók

Képek a turini Kossuth-házból

54 évvel ezelőtt, 1894 márciusában a műveltség érdeklődése e felé a ház felé fordult. El-e, hal-e Kossuth? Ez volt a kérdés. Lap-tudósítók utaznak Turinba. Táviratok repülnek szerte. Itthon is izgatott tanácskozások: Mi van Kossuthal? A város lakosai is sűrűn jönnek mennek a Casa-Kossuth felé: Hogy van a Tábornok úr!

AZ EZER UTJA 22.

A Garibaldi hőseiről, a marsalis ezer győztes vitézről nevezték el Turinnak ezt az utcáját. Az ezer útjének mindenfelé, amerre Kossuthról tudnak, ismerik a lakóit: Via dei Mille No 22. — Itt lakik a magyar kormányzó már 12 éve. Azelőtt egy grófi család lakott itt. Kossuth 1882 augusztus 1 óra. Szerény külsejű kétemeletes épület a Cassa-Kossuth. Kossuth bérlé az I. emeletet, fizet érte évi 3000 líra lakbért, 1350 forintot. A ház homlokzatán 6 helyiség néz a térre. Balról a szélső az Ifjú Kossuth Lajos szobája volt, míg Nápolyba nem költözött. Mellette Kossuth hálószobája. Itt fekszik a beteg és itt hal meg vasárnapon. A következő nagy szoba a dolgozó. Itt fogadja vendégeit is. Ez után Ruttkayné, Kossuth Lujza lakosztálya, díszes fogadó és háló. Jobb szélén a konyha. Az udvar felé folyosó, ebédlő, éléskamra. A lépcsőháztól balra előszoba, a tükör szobája, fürdőszoba s a kormányzó billiárdszobája. Főemeleten két cselédszoba. Az udvar felé erkély is van. Rodostóban a legszegebb török is tudja: hol lakott Rákóczi. Turinban is mindenki tudja: hol lakik a magyar kormányzó. Garibaldi épp az előző évben halt meg, mint ahogy Kossuth ide költözött. Tiszteletére rögtön utcát adtak és szobrot emeltek neki is, mint Cavournak. Kossuth még egészséges volt naponta kísérték. A város könyvtárában is bűngészett, a város határában is szívesen járt. Szép helyen fekszik Turinó a Pó folyó partján. A Kossuth-házra emléktábla kerül nemskára:

Kossuth Lajos

Magyarország egykori kormányzója, aki számkivetést szenvedett a szabadságért, ebben a házban élt sokáig és itt halt meg 1894 évi márc. 20.

A HÁZ LAKÓI

Hőseges inasa Kossuthnak Giorgio Suzenna. Fényes fekete szem, fekete bajusz turini olasz. Kossuth titkára előbb Gunszt, aztán Aulich. A családból a lány, Vilma és az özvegy nyugosznak a temetőben Genovában. A két fiú Ferenc és Lajos Nápolyban lakik. A nagyobb gyárigazgató, a kisebb vasútigazgató. Néha jönnek haza az apjukhoz meleg hódolattal. Kossuth hugai közül már csak Lujza él. Ő is 78 éves már. Fényes nő lélek, meleg nő szív. Kossuth fekete ruhában jár, mióta a felesége meghalt. Annak pedig már elmúlt 29 éve. Kossuthnak az életmódja, az étkezése is egyszerű. Felkel, megfürdik, sétálni megy. Reggelre világos kávét szeret, két tejjel. Konyhát magyarosart tart Ruttkayné. Evés után egy pohár fehér bor Kossuth itala. Annál erősebb dohányos. Míg Iliász élt, 30-40 cigarettát sodort a kormányzóknak, mire sétatáji házatért. Jól esett, ha tisztháti dohányból sodorta. A dohányzást akkor se hagyja el,

mikor az utolsó hetekben az orvos eltiltja.

A VILÁG EGYETLEN 91 ÉVES IRÓJA

A turini papírkereskedő azt hiszi, hogy a kormányzónál valami nagy hivatal van. Sok papírt fogyasztanak. Azt nem is gondolja, hogy a papírt egy ember fogyasztja. Maga Kossuth. Miniszterpapírt használ. A félv jobboldalán ír. A bal megmarad jegyzetek számára. Az Athenaeum igazgatói megjelentek Kossuthnál 1879 októberében. Kérték: írja meg az emlékiratát. Megkötötték a szerződést. Így írta meg Kossuth az „Iratam az emigrációból” címen első három vastag könyvét. A sorozatot kiégszítették 10 kötet tervére. Végre is 13 kötet jelen meg. Kossuth

91 éves volt, mire elkészült a IV. kötettel és eljutott az V. kötet végéig. A többinek az összeállítására Kossuth irataiból fiára, Ferencre maradt. Amit Kossuth írt az nemcsak terjedelmre nagy, értékre is a világirodalom legkiválóbb memóirjai közé áll. Nagy írónak nagy műve. És nincs a világirodalomban még egy írót alak, aki élete főművét ilyen magas életkorban alkotta volna meg. 91 éves író nincs a világ nagy írói közt. Az egyetlen — Kossuth. A munka pedig nehezen megy. Három szemüveg segítségével szorul. Az egyik a látás: erősfél általában. A másik kettő a két szem egyenlőségéhez alkalmazkodik. Nagyító üvege is van húsz. Néha azok közül tartja szemé elé egyik-másikat. Kossuth gyűjteménye is tudományos értéket jelentenek. Van csigegyűjteménye, kristály-

gyűjteménye. Legértékesebb a növénygyűjteménye. 8000 növény. Ötíznek a lapok feiragasztva. Kossuth mindegyiket meghatározta, ismerte. Jegyzetéből nemcsak a virágok barátja, de a szakképzett természetbarát arca is megörökítve néz az utókorra. Nagy munka Kossuth könyvtárának a jegyzéke is. Néha 40-szer kell felállni, hogy a könyvespolcain álló könyveket beírja a lajstromban a maga helyükre. A dolgozóban a nagy helyükre. A dolgot könyv mellett könyv. A folyosón szelőd. Az egész lakás olyan, mint egy könyvtár. Író lakik itt és tudós.

Író halt meg itt és tudós. Al-lamférfi és még sok minden. 54 év múlva is teljes tisztelettel fordul felé a világ népeinek érdeklődése. A szabadság apostola volt.

Józsefné eladta Zagyva Ferenc és neje 5 hold 300 négyszögöl debreceni szántóját: 8500 forintért. Hadházy Ferenc és neje eladták Hüse Lajos és neje Kónya utcán levő szőlőjüket 3500 forintért. Asztalos Endre eladta Rácz Mihály és neje Kónya utcán 595 négyszögöl üres telkét 500 forintért. Balogh László és neje eladták H. Szabó Ernő és neje Kónya utcán 3000 forintért. Gargya Józsefné eladta a 2 hold hajdúsámsóni szántóját Sipos Imrének 1200 forintért. — Smeidl János eladta Gyöngy Béla és társának Nap utca 18. számú házát 10.000 forintért.

Megalakult az ipari munkaverseny debreceni bizottsága

A Nemzeti Bizottság és a városi tanács megbízta a debreceni ipari termelői ellenőrző bizottságot, hogy tagjaiból és szakértőkből versenybizottságot alakítsa, amely bizottság a verseny feltételeit van hivatva megállapítani és egyben a versenyzők kiosztásánál mint bírálbizottság fog működni.

Ezen bizottság megállapította azokat a feltételeket, amelyek a versenyenél számításhoz jönnek és megállapította azt is, hogy a teljesítményi rendszerben dolgozó munkavállalók között fogja a KISOSZ által felajánlott díjakat kiosztani és azokat az üzemeket, amelyeknek munkásai ezen versenyen részt vesznek, külön értesíteni fogja.

Debreceni énekesnő száma hanglemezeire vettek

Nagy Erzsébet, a közismert egyenlőművésztől, bűgő hangú debreceni énekesnőt a közelmúltban több hanglemezeikről felkérte korábbi próbaénekeik alapján, hogy énekeket lemezeire szánja. A sokoldalú művésznő, aki szanzonokkal tűnt fel, majd egyenlő tánczenei ívvel vonta magára a figyelmet és a Közzégi együttessel az operettek táncszámait ő tanította be, a múlt évben pedig több prózai sikerrel lepte meg a közönséget a napokban elfogadta a Darling pesti hanglemezgyár ajánlatát és Rákosi János — dr. Fehér: Highway-ban jártam, valamint Balogh Béla Hawaii álom c. száma énekelte lemezeire hététagú elektromos highway-gitarzenekar kísérete mellett. A felvételek olyan kitaláló sikerültek, hogy Horváth Jenő és Rákosi János a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a számokról, melyek rövidesen sláger-lemezekként kerülnek forgalomba. Nagy Erzsébet, akivel több új számról készítették próbaénekeit, fővárosi szereplésre hívták meg.

Kedvezményes villamos hetikártyák tanulóknak

Értesítjük a t. Ulazközösséget, hogy az összes iskolai tanulókat egyetemi hallgatók részére a mai naptól kezdődően 3 forintot árban napi két útra szóló hetikártyák kiadását rendszeresítettük. DHV. üzemeltetése.

Szép akar lenni? Akkor

KALAPOT
SELLYEI-től kell venni.
Piac-utca 61.
Megéri ztek az új tavaszi modellek

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés
DEBRECEN
Telefon: 266.

ipari, mezőgazdasági és háztartási vasáru cikkek.

Két aranydiploma és egy aranydiplomát pótló díszoklevél

Három debreceni ügyvédet ünnepel a Kamara 50 éves ügyvédi jubileuma alkalmából

A debreceni ügyvédi Kamara a jövő héten tartandó közgyűlésén három közbecsülésben álló debreceni ügyvédet ünnepel abból az alkalomból, hogy 50 éve szereztek meg a jogtudori diplomát. Szokás ilyenkor és kitüntetések számát, hogy az egyetem, amelyiken a diplomát megszerezte a fiatal ügyvéd, 50 év múlva arany diplomával tünteti ki. Most három debreceni ügyvéd kap arany diplomát, dr. Hegedűs Jenő, dr. Tunyogi Szűcs Géza és dr. Varga Lajos, valamennyien 50 év óta debreceni gyakorló ügyvédek...

Az aranydiploma megszerzésének érdekes szokásai, kialakult hagyományai vannak. Az Ügyvédi Kamara hivatalosan megállapítja, hogy melyik érdemes, közlisleletben álló ügyvédtárgyának közzéadja már 50 éve. Ki kapta 30 évvel ezelőtt a diplomát és melyik egyetem... Ezután hivatalosan megkeresik az érdektelt egyemeleket és melléklék a jubileumi ügyvédek adatait, életrajzát, társadalmi ügyvédi, közéleti szereplését és felkéri az ilyenkor járó aranydiploma kiadására. Hegedűs Jenő és Varga Lajos a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen szereztek meg a jogtudori diplomát, ezért ide fordult az Ügyvédi Kamara. A válasz meg is érkezett, kész örömmel teljesíti a kérést a budapesti Egyetem, büszke örömmel adja ki a két jubileumi és kiadja az aranydiplomát. El is küldték a díszes, latinnyelvű aranydiplomát.

Érdekes komplikáció állott elő dr. Tunyogi-Szűcs Géza ügyvéd esetében, aki 1897-ben a kolozsvári Ferenc József tudományegyetemen szerezte meg a jogtudori oklevelet. Akkor még csak két egyetem volt Magyarországnak, Budapesten és Kolozsvárott, majd 1914-ben állították fel a debreceni és pozsonyi egyetemet. 1918 után a trianoni békeszerződés elcsatolta Kolozsvárt és Pozsonyt és akkor a kolozsvári egyetem: Szegeden, a pozsonyi Pécsre helyezték el. Így is volt 1940-ig. Akkor újra visszakért a szegedi egyetem Kolozsvárra, de Szegeden is létesítettek egyetemet, amely akkor a „Horváth” nevet kapta... A mostani világháború után a felszabadítást követő időben a régi kolozsvári egyetem megszűnt, a román kormány Bolyai néven létesített magyar egye-

temet Kolozsváron. A debreceni Ügyvédi Kamara, a szegedi egyetemhez fordult és mint a kolozsvári egyetem utódjától, tőle kérte Tunyogi Szűcs Géza részére az aranydiploma kiadását. A szegedi egyetem érdekes választ küldött: semmiképpen sem tekint magát a kolozsvári egyetem jogutódjának, akár az 1931-es kezdeti időpontot, akár az 1940-es újabb működési évet is tekint. A szegedi egyetem nem fogadja a kolozsvári egyetemnek — irák vissza —, csupán történelmi és személyi kapcsolatai voltak. Ajánlotta a szegedi egyetem, hogy kérjék a debreceni egyetemet aranydiploma kiadására, vagy forduljanak diplomáciai úton a kolozsvári, most alapított Bolyai egyetemhez. A debreceni egyetem szintén kitért a kérdés elől a kolozsvári megkeresés is nehézségekbe ütközött, ezért az Ügyvédi Kamara szükségmegoldáshoz fordult az aranydiploma mintájára elkészített egy aranydiplomát pótló díszoklevelet Tunyogi Szűcs Géza részére és ezt adja át neki az aranydiploma helyett. A művészi munka Erdős Béla városi tisztviselő érdeme, ő készítette el a díszoklevelet.

A három aranydiplomával kitüntetett ügyvédek széles körben jól ismerik és becsülik. Hegedűs Jenő ügyvéd most 73 éves, 15 éve elnökölt a debreceni Ügyvédi Kamarának, tagja sokáig az Ügyvéd Parlamentnek, az Országos Bizottságnak. Debrecen város törvényhatóságának 30 éven át tagja, minden fontos bizottságban a jog- és pénzügyi, közigazgatási bizottságban, kisgyűlésben tevékeny szerepet vitt. 10 éve képviselte az Ügyvédi Kamarát a városi törvényhatóságban, 20 éve Debrecen városi tisztviselői főügyésze, 20 éve elnöke a debreceni Kereskedelmi Csarnoknak.

Dr. Varga Lajos ügyvéd a Függetlenségi mozgalom régi harcosa, akkor küzdött legerősebben a 48-as eszméért, amikor azért kiállni veszélyt jelentett. 1902-ben képviselőjelölt volt Debrecen egyik kerületében, függetlenségi és 48-as programmal lépett fel Dobiecky „császárpárti” ellen. Nagyon erős volt a választási küzdelem és vér folyt Debrecen főutcáján. A Varga Lajos mellett tüntető választótömeget a közös hadseregbeli Vilmos huszárok lőhálója, kardlappal

támadták meg, sok ember megsebesült. Így bukott el Varga Lajos a választási küzdelemben, miután az erőszak eliporta őt és a választóit. Sok küzdelem, harc fűződik nevéhez a függetlenségi mozgalom során, minden függetlenségi mozgalomban, egyesületben tevékeny, vezető szerepet vitt... Tunyogi Szűcs Géza most 72 éves, a jogi diplomát 1898-ban szerezte meg Kolozsvárott. Sokáig volt az Ügyvédi Kamara helyettes ügyésze, majd a pézárósa, választmányi tagja. A Kurialban az Ügyvédi Bizottság tagja éveken át. Debrecen város törvényhatóságának évtizedeken át tagja. Tevékeny irányító szerepet vitt a debreceni ref. egyház életében ahol presbiter, tanácsbíró, egyházmegyei képviselő.

A három jubileumát az Ügyvédi Kamara közgyűlésén díszes keretek között ünnepli, dr. Lévy Zoltán üdvözlő a Kamara nevében, majd átadják nekik az aranydiplomát, Tunyogi Szűcs Géza aranydiplomát, Tunyogi Szűcs Géza részére és ezt adja át neki az aranydiploma helyett. A művészi munka Erdős Béla városi tisztviselő érdeme, ő készítette el a díszoklevelet.

Debreceni ingatlanforgalom

Gulyás István és neje eladták Pincés Imre és neje Zápolya utca 2. sz. házukat 16.850 Ft-ért. Megyeri Zoltán és társai Kálmán József és neje eladták Sámsoni út 15. sz. bombaszerűt házukat 7000 forintért. Papp István eladta Vég Gábor és neje Sámsoni út 81. sz. házát 10.000 forintért. Bakó Mihály és neje eladták Nagy László és neje Özdödi 2 hold 1480 négyszögöl szántójukat 7500 forintért. Tóth András és neje eladták Győri János és neje Hajdúszörményi út 13. sz. házukat 8000 forintért. Nagy Sándorné eladta Gacsályi Géza és neje Margit utca 5. sz. házát 4000 forintért. Molnár János és neje eladták Paszternák Margitnak Monostorpályi úton levő házhelyüket 5000 forintért. Erhardt Józsefné eladta Lámfalussy Sándor és társának Simonffy utca 41. sz. házát 14.000 forintért. Dr. U. Szabó Mihály eladta özv. Borsos Istvánnak 4 holdas ingatlanát 12.800 forintért. Balogh

Szebbnél-szebb

női tavaszi kabátok,
ballonok, állászó kabátok.

VÁGÓ PIAC-UTCA 33.
Széchenyi-utca sarok.

TAVASZRA

szövet, selyem, vászonáru

női és férfi fehérmű, harisnya, pullover
nagy választékban, olcsó árban!

Egyben kellemes húsvéti ünnepeket kíván
KERECSEN divatház Csapó-u. 8.

Magyarország egyik legnagyobb új építkezése a 8 milliós költséggel épülő debreceni OTI-székház

Szorgos kezek munkája nyomán egyre imponásabb vonalakban emelkedik Bethlen utcán az új OTI-székház és rendelőintézet épülete.

Magyarország egyik legnagyobb új építkezése az a háború után — mondja Sajó István mérnök az épület tervezője. — Három emeletes, kb. 25 ezer légrétegű épület, ami nyolcmillió költséggel készült el. Eredetileg, másfél évvel ezelőtt csak két emeletre gondoltunk 5 és félmillió keretben, 15.000 légrétegben. Az OTI elnöksége azonban szociális szempontból elrendelte a harmadik emelet létesítését, ahol az orvosok, tisztviselők és az OTI más alkalmazottai számára közös társalgó, olvasóterem, büfé lesz.

Mikorra készül el a székház? — érdeklődtünk.

A tervhivatal által előírányozott terminus december vége s eddig a munkásság lelkes, fegyelmesebb, odaadó teljesítménye lehetővé tette, hogy szinte peronnyi ponossággal hajjussunk végre az előírt munkát. Júliusra már tető alatt lesz az OTI-székház, melyen jelenleg 170 ember dolgozik: 120 az épületnél, 50 a bányákban a termékek és homlokzati kövek munkáján. És a szám azonban, ha az iparomunkákat vállalatba adják 300-ra emelkedik s csaknem teljes egészében debreceni munkások nyernek foglalkoztatást.

Hogy fog kinézni az új OTI-székház és rendelő? — kérdeztük.

Kezdjük az alagsorral. Itt lesz a gépészeti központ, modern kazánház, liftgépész és a röntgen, valamint szobaszeti műtermek különleges szellőztető és hűtőjének gépháza, továbbá a gép-szárító.

A földszinten hatalmas félkör alakú előcsarnok rejteti neonvilágítással. Itt bonyolítják le a tagforgalom legnagyobb részét, a pénzügyi, főorvosi ügyvitel a felülvizsgálattal egyben. Ruhátár, büfé az OTI házgyógyosztára is a földszinten lesz és itt rendezik be tekintettel a sérültekre, a sebészetet műtővel, a legkorszerűbb felszereléssel. Ugyancsak a földszinten, de elkülönítve, a Pulszky utca felől külön bejárat, tal lesz a tüdőbetegosztály, míg az új utcára fog nyílni a gyermekgyógyászat gyermekköcselhelyével és elkülönítve. Az emeletre külön betegszállító lift viszi a tagokat, így pl. ha a sebészetről röntgenre küldenek valakit, csak beül a liftbe és a röntgenhelyiségben száll ki.

Az első emeleten lesz a rendelői szoba: fogászat, orr-fül-gégégyógyászat, szemészet, nőgyógyászat, belgyógyászat, röntgen diathermiával és terápiával, kémiai laboratórium. Teljesen elkülönítve helyezik el a bór- és nemilgyógyászat rendelőjét. Ugyanitt orvosi tanácsadó, külön orvosi szoba minden osztályhoz, orvosi fűzők és zuhanyozók. Tágas, világos váró, melyhez 4 méter széles, gumival fedeti padlójú folyosó vezet, úgy hogy a legnagyobb forgalom is teljesen csendben bonyolódik le.

A második emeleten az OTI debreceni kerületének teljes ügyvitel kap helyiséget. Két hatalmas helyiség lesz a nagy tárgyalóterem és az üzemi bizottsági terem, melyek egy összehajtható fal által egyesíthetők. Ezen az emeleten lesz az OTI automata-telefonközpontja. A II. emeleti hivatali helyiségek csöpstávkával is összeköttetésben állnak az alsóbb helyiségekkel.

A harmadik emelet célját már ismertettük, ide jönnek még a vendégszobák fűdőszobával. Az egész épület minden részén világosság, meleg, napfény lesz. Az enyhe tél elősegítette a

magyarországi építkezésé sima lebonyolítását és az egyre emelkedő tempóban folyó munka révén kártyára városépítészeti és szociális szempontból egyaránt jelentős épülettel gazdagítja Debrecen.

„Főfelé megy borban a gyöngy...”

Mit és mennyit iszik a debreceni ember?

Nem hiszünk, hogy tévednénk a megállapításnál: Húsvét másodnapján lesznek legtöbbet az emberek a búfelejtő szeszemükből... Kivirágzik a jókedv az ital nyomán, mert hogy nemcsak az aszsonyok, lányok locsolódnak meg ilyenkor, de az emberek gégeje is locsoltatik.

No, azért máskor sem vetik meg polgártársaink az „a” betűvel kezdődő italokat, úgy mint „a” sör, „a” bort, „a” pálinkát. Ha megvetnék, ha nem innák, ugyan kárára lenne ez még a közösségnek is.

Mert, — erre ivás közben nem igen szokott gondolni senki sem — minden csepp alkoholos nedűből bevétel van az államnak s a városnak. Az adó megfogja ám a kancsót, kupicát emelő kezét s fizetést vele...

Egy liter sör után a fogyasztási adó 15 fillér, egy liter bor után 90 fillér, egy liter 50 fokos pálinka után 50 fillér, egy liter likőr után 80 fillér — világosít fel a városi javadalmi hivatalban dr. Deák Sándor tanácsnok.

Mennyi lehet a város egy évi bevételéből, hogy polgárai megisszák a negy levet?

Kiss Jenő adótitkár, a fogyasztási adóosztály vezetője veszi át a szót. Körségvetési előirányzat, eredménykimutatás és egyéb komoly hivatalos dolgok kerülnek elő. Az ivás itt már komoly dologgá válik.

Több, mint egymillió forint a bevételünk csak a borfogyasztásból, egy további negyedmillió pedig a sörből, pálinkából, likőrből. Szóval még mindig a bor vezet. Hiába: „Bort megissza magyar ember...”

Mennyi bor iszik meg egy évben Debrecen 140.000 lakosa? — ez a következő kérdésünk.

Közel jár a kétmillió literhez — hangzik a válasz. Az a mennyiség, amely után leróják a

fogyasztási adót, jóval több, mint másfélmillió liter. Ennek egy negyede körülbelül az a bormennyiség, amelyet nem tudunk megfogni, amit Debrecen 164 zugútján hoznak be a városba.

S a többi italmű hogy áll kelendőség doigában? — vetjük fel tovább a kérdést.

A pálinka és a sör körülbelül egyenlően fogy, évi 200.000 liter körül. Likőrből is aránylag szép a fogyasztás, hozzávetőlegesen évi 60.000 litert isznak meg Debrecenben.

Főleg a nők. Hol isznak az emberek, hol jutnak az italhoz?

360 vendéglő, kocsma és italmérés van Debrecenben, meg 60 termelői borkimérés, 28 a szesz- és bormagykereskedők száma.

Bücsüzóban meg elosztják azt a tévhitünket, hogy mostanában több a kocsma. A lakosság arányához viszonyítva adnak ki engedélyt italmérésre. Relatívén magasabb a „kocsmahitvány”, mint a háború előtt.

Amikor búcsút veszünk a fogyasztási alóhivataltól, még egyszer felderengenek beutunk a számok. Kiérdekeljük, — szaknyelven szólva. Kétféle liter egy évben 140.000 lakosra elosztva, fejenként 14 liter ad. Ha azt vesszük, hogy a lakosság negyede borhoz nem engedhető gyerek akkór már 17 litert kapunk fejünknek. Ha tovább számolunk: a lakosság több, mint a fele nő, akik, tiszteljen a kivételnek, csak nem isznak annyit bort, mint a férfiak, hiszen nem is bírják. Így egy férfira már 40 liter jut egy évben.

Ha még arra gondolunk: hány a mérsékletesen józanlelő a férfiak között, akkor ez a kvóta még emelkedik...

Gyorsan abba hagyjuk a számtgatást. Még belefutunk végén a saját borfejadagunkba...

Vegyen osztálysorsjegyet főnyeremény szerencsés esetben 500.000.- Ft. On is nyerheti!
Huzás már április 9-én kezdődik!

hőforrás frissítő vizében. A fürdő dolgozó ezzel a többletmunkával vennének részt a munkaversenyben.

A nagyerdő fürdő május közepén nyílik meg.

A népfürdő már hamarabb megnyitja kapuit, április közepén már lehet a szabadban fürödni vízében. A népfürdőben is új fűvesítést végeznek virágokat ültetnek — mondja Bálint Béla. A vetkezőkben pótolják a hiányzó fogakat, kárány píról tetőt húznak a vetkezők fölé, nehogy eső idején megázzanak a fürdőzők ruhái.

A népfürdőben összel egy fedett néphermál építési kezdik meg. A kisméretű thermalfürdőben két medence lesz. A népfürdő thermalfürdőben igen olcsó belépőjegyeket állapítanak meg, hogy tél idején a szegényebb sorban élő dolgozók is fürdési lehetőséghez juszanak.

Milyen vállalatokat államosítottak Debrecenben és Hajdú megyében

Mint ismeretes, a kormány március 26-án államosította azokat a vállalatokat, amelyek 100 alkalmazottal többet foglalkoztattak. Az államosított vállalatok Debrecenben és Hajdú megyében a következők: építőiparban: Tiszántúli Építőmunkások Szövetkezete, bór és gumiparban: Debreceni Bór és Cipőgyári Munkaszövetkezet, textiliparban: Debreceni Textilművek Termelő és Munkaszövetkezete, élelmiszeriparban: Csiba malom, Ha dúnánás, Vidóni Testvérek és Társuk Szalámigyár és Debreceni Sör és Arpagyár, téglapárban:

Bóhn M. és Társai Téglagyár debreceni telepe.

A kirendelés folytán vállalatvezetők lettek: Nagy István a Tiszántúli Építőmunkások Szövetkezetnél, Nemeth Imre, a Debreceni Bór és Cipőgyári Munkaszövetkezetnél (Böszörményi út 3.), Nyitrai Ferenc a Debreceni Textilművek Munkaszövetkezeténél, Papp Lajos a Debreceni Sör és Arpagyárnál, Kovács Kálmán a Vidóni Szalámigyárnál Vantura György Bóhn és Társai Téglagyár telepénél Debrecen Böszörményi utca 2.

A színház államosításának feltétele a befogadóképesség fokozása

Ménes János h. polgármester a napokban Budapestén tárgyalásokat folytatott a debreceni színház ügyében. A színház tervezett államosítása is szöbakerült a tárgyalások során. Illetékes helyen kijelentették, hogy a Csokonai Színház államosításának feltétele a befogadóképesség fokozása. A tervek szerint átépítenék a földszinti páholyokat, a páholytöredékből lenének a páholyok, a mai páholyok

helyén földszinti ülőhelyek lennek. Az emeleti páholyoknál ugyanilyen tervek szerint oldanak meg a színház befogadóképességének növelését.

Ménes János tárgyalásai során szóvátelte az elbocsátott tizenegy színész nehéz helyzetét. A kultuszminisztérium vállalta a színészeknek Köszegi Gézával szemben fenn álló gázsihátralékuk kifizetését.

A debreceni katolikus Mária ünnepei

A debreceni katolikus plebiának egyházközségi szervezetei bekapcsolódnak a Boldogasszony-év országos ünnepeibe. Mikor az ország minden városa kiveszi részét a Márianapok megrendezésével, debreceni katolikus testvéreink is megmozdultak és május első felében Mária hetet rendeznek.

A rendezőség meghirdetett pályázatait maris érdeklődés tárgyát képezik azokban a lelkekben, kik művészi adottságaikkal tevékenykedhetnek a hét emelkedettségét biztosító műsorában.

Ezekre a rendkívüli napokra szolgál előkészületül az az előadássorozat, amely húsvét után szerdán kezdődik. Az előadások minden héten szerdán és szombaton este hat órakor lesznek a Svetits intézet tornatermében. Minden alkalommal kiváló előadók szerepelnek a műsoron, amelynek méltó keretét fog adni a nagyszerű művészi gárda teljes lelkészültsége. Az első előadás március 31-én, szerdán este hat órakor lesz. Az első előadójá dr Takács József egri hittanár, teológiai tanár. Az első előadással együtt színre kerül négy felség képben az a művészi darab, amelyet a leánygimnázium műkedvelői adnak elő. Az előadást

pontosan kezdik. Belépődíj nincs, de a rendezéssel járó telemek kiadásokra adományokat szivesen vesznek a Mária-hét művészi jelenvényei az előadás színhelyén is kaphatók.

Uj tanfelügyelő

A kultuszminiszter a debreceni és hajdúmegyei tanfelügyelőség vezetésével Jakucs László debreceni református igazgató-tanfőt, a pedagógusszakszervezet debreceni szervezetének titkárát bízta meg.

Rádió, kerékpár, varrógép **JAVÍTÁS** Soltész, Kálvin-tér 2. szám

Mindenki figyelmébe!

Árusítási versenyárak:

Női sima és kockás divat szövetek	23.10-től
140 sz. női kabátsszövetek különböző színekben	128 Ft.
Női kombinék	17.—től
Finom selyem harisnyák	13.60-től
Egész prima vékony és vastagszálú s. harisnyák	17.50
Fekete és divat kendők	14.—től
Fehérnemű selymek	17.—től
Textil típus és szabad áruban nagy választék!	
Futó spárpa szőnyegek	25.—től

Címre ügyeljen!

BLUM textilüzlet Piac-utca 21.

Este 9-ig is nyitva lesz a nyáron a nagyerdei fürdő

Thermalfürdőt építenek az összel a népfürdőben

A tavasz már itt van, két hónap csak s a nyárelő beköszön: melegével. A nyár legnépszerűbb intézménye, a nagyerdei fürdő már felkészül a nyárra, a fürdőző sok ezer debreceni és idegen vendég befogadására.

Bálint Béla, a fürdő gondnoka elmondotta lapunk munkatársának, hogy az idén pénzhiány miatt nagyobb szabású átalakítási, bővítési munkát nem végezhetnek a nagyerdei fürdőben. Szó van a férfi vetkezőépület kibővítéséről, ha sikerül fedeztetni: találni, néhány százal emelni fogják a fürdő befogadóképességét. Ezidén is megismétlik a felhívást a tehetősebb magánosok felé: építsenek s jót költségen családli kabinokat a melegvizes medencék mögött, amint a mulban is volt. A fürdő évekre biztosítja a kabinépítő magánosoknak a kabin ingyenes használatát.

A fürdő széplése a főfeladatunk az idén. A fűvesítést újonnan végezzük, egyre nagyobb területen lesz pázsit a fürdőben. 100 új facsemetét ültetünk el. Több virág lesz már az idén a fürdő területén. A fűtök melletti fasorban a fák közé rózsát ültetünk, a legszebb tearózsafajtaikat adja a városi kertészet. Ezzel kapcsolatban máris felhívjuk a közönséget, hogy ügyeljen a fákra, virágokra, kímélje a gyepet is, hogy fürdőnk szépsége egész nyáron át megmaradjon. A fürdő napozói, padjait 20 új vasvázus heverővel gyarapítják. Pótolják az elmúlt nyáron megrongálódott és kiselejteztet: székeket is. Új festést mos: nem adnak, majd az összel festik újra a padokat, székeket.

Erdekes újítás tervéről számolt be lapunk munkatársának Bálint Béla fürdőgondnok. A leghosszabb nappalok idején, tehát június végén és júliusban este 9 óráig lesz nyitva a fürdő, hogy a dolgozók, akik napi munkájuk után a késő délutáni órákban érnek rá fürdőzni, megtehessek és a meleg este beálltáig maradhassanak a

NŐI KALAPOK! Alkalmi olcsó árak! Legújabb tavaszi divat színekben. **Béziné, Sretter Mária** KOSA kaloppüzemben, PIAC-UTCA 9.

Leánya és tiú kabátok, ruhák 16 éves korig minden méretben kaphatók. Olcsó árak! **HOROVITZ** gyermekdivatházban, Szent Anna-u. 1

Rádiók, kerékpárok, csillárok Villamossági szaküzlet! — Lámpaernyő üzem! **Horváth Sándor** Piac-utca 56.

Kesztyűk, retikülök, gyógyhaszkótok, sérvkötők, gumiharisnyák, mérték után is. **Mindenféle egészségügyi cikkek** kesztyű és sérvkötőmesternél **Bőr István** PIAC-U. 20. Városház épület.

Deficitmentes költségvetés, tisztviselők továbbképzése, kolduskérdés megoldása és egyéb fontos kérdések a közigazgatás új feladatai között

Ménész János h. polgármester résztvett a polgármesterek belügyminisztériumi értekezletén, ahol a belügyminisztérium illetékes tisztségviselői ismertették a közigazgatás új feladatait. A h. polgármester beszámolt az értekezleten felmerült új követelményekről a városi tanács tagjainak.

A belügyminisztérium ismételt nyomatékosan felhívta a városi háztartásának vezetőit a legszigorúbb takarékosagra. Az új költségvetéseknek deficitmenteseknek kell lenniük. A városoknak új jövedelemforrásokat kell teremteniük. A költségvetési és a napi évi egybevetése is szóba került. Valószínű, hogy 1949. január 1-én a napi évi kezdeti költségvetés az új költségvetési év is a költségvetés ezután a napi évi éhez, nem pedig a gazdasági évhez fog igazodni.

A tisztviselők továbbképzése a közigazgatás új feladatai közé tartozik. Demokratikus szellemű, jól képzett szakemberekre van szükség — hangsúlyozták a belügyminiszteriumban.

A kolduskérdés megoldása elsődleges közérdek. Szegénykatasztrófa kell felállítani és ennek alapján megállapítani a segélyezendő, valóban munkaképtelen szegények névsorát. Az alkoldusokat el kell tüntetni az utcáiról.

A polgármesterek értekezletén úgy döntöttek, hogy a szegénység bizonyítványok kiadásánál a gyakorlati életben kialakult napszámbért kell alapul venni.

A belügyminisztérium terve-

vette a nagyobb városokban statisztikai hivatalok felállítását. Próbaképpen Szegeden már működik egy statisztikai hivatal, ha működése a kívánt eredményekkel jár, minden vidéki városban kötelezővé teszik statisztikai hivatalok szervezését. Több belső jelentőségű ügyben is állást foglaltak: a belügyminisztérium által követt határidők betartásában, az elszámoltatás támogatásában, az u. n. városi utak kijavításáról. Ez utóbbira Debreczenben is szükség van, azok a városba vezető utak, amelyeken vámsorompók vannak, igen rossz állapotban vannak. Ennek következtében kevés a forgalom a város esleik jelezte a vámbetevéltől. Az alkalmaztatási tilalom kérdésében a belügyminisztérium illetékes tisztségviselői ismételt állást foglaltak. Konkrét eseteket hoztak fel a tilalom kijátszásáról: egy dunántúli városban egy volt Hunyadi-páncslos tisztelet alkalmaztak napszámoslistára felvéve műszaki tanácsnoknak. Az ügy kiderülve a város vezetői fejelemint kaptak.

A belügyminisztérium a jövőben nem engedélyezi jótékony asztaltársaságok egyesítését. Ezek, mint mondták, kimaradni vágyó férfiak gyülekezetei, akik az asztaltársaság ürügyével keresnek kimaradási alkalmat. A belügyminisztérium nem hajlandó legálizálni a férfiak mulatságait... A városokat felhívták, ilyen alapszabálykérelmeket ne is fogadjanak el.

„Debreczenben született és pénteken”

Petőfi Sándor utolsó frászában a debreceni Baththány utcában született fia életétörténetét írta meg

Csak kevesen tudják, hogy a szabadságharc költőjének utolsó írása debreceni vonatkozású, még ha nem a leghízelgöbben szól is korának Debreczenéről. Ebben az írásban, melyet néhány héttel halála előtt írt, fiának, Petőfi Zoltánnak születése körülményeiről emlékezett meg. Petőfi Sándor ebben többek között a következőket írja:

SZÜLETETT A HARMINCZAD UTCÁBAN 1848. DECEMBER 15-ÉN

Született Zoltán fiam december 15. 1848. déli tizenkét óraker. Debreczenben, a Harminczad utcájára nyíló kapu melletti szobában, Ormós szabó házában.

Szeptemberben beállván katolának, feleségemet születésemhez vittem Erdőre, de az ottani lakás később az oláházadás miatt nem lévén eléggé biztos. Debreczenben szállítottam őt, hol zászlóaljammal fektüdtem. Így érte szegény fiamat az a szerencsétlenség, hogy Debreczenben született.

Debreczenben s ami több: péntek napon.

Azaz jobban mondva: péntek napon és ami több: Debreczenben mert Debreczen még a pénteknél is veszedelmesebb, elannyira hogy ha a magyar függetlenség balul üt ki, azt nem másnak köszönhetjük, hanem annak, hogy Debreczenben kiáltatot ki. Micsoda gondolat is volt az, egy nemzet függetlenségét olyan városban proklamálni, hol a házak kapujára ez van írva: Aki bejön az udvarra, tegye be az ajtót, mert ki megy a disznó. Legalább annak a háznak a kapuján, ahol fiam született ez állott.

December 14-én este Tacitusról beszélgettem feleségemmel, midőn hirtelen rosszul leti. Egész másnap délig a legirtózatosabb kínokat szenvedte, miknek vizsgálódása most is megrázkódtatja lelkemet; már eszem ágá-

ban sem volt, hogy a születést túl fogja élni szegényke, mert különben is oly kicsiny, vékony és gyöngye, vagy leginkább ennek lát-szik, hogy a szél is könnyen elbánnhat vele. Fiam is oly gyöngye, oly kicsiny, mondhatnám oly alakatlan volt, hogy első pillán-tban halva születettnek véltem. Harmadnapos korában megbetegedett s a betegség még inkább eicsigázta; de nem sokára felgyógyult s azután folyvást, szemiatomást gyarapodott.

KERESZTAPJA ARANY JÁNOS

Nem sokára megkereszteltem Zoltánnak. Keresztapja Arany János, a világ egyik legnagyobb költője s legbecsületesebb embere, keresztanyja Arany Jánosné, amely egyszerű asszony, oly jó feleség és anya.

En is, Juliska is végtelen örültünk fiam születésén, de bizonyára legnagyobb öröme volt ezen az én boldogult jó születésemnek.

Hat hélig acyja szoptatta, de miután és januárban Erdélybe mentem a hadsereghez, szegénynek a búsulás miatt megromlott és elfogyott a teje, s ekkor dajka kézre került a fiam. Első dajkája egy pár nap múlva elment, a katonák után, második dajkája valami egy hónapig szoptatta, aztán megbetegedvén elment, a harmadik máig szoptatta.

Első bravourja az volt fiamnak, hogy két hetes korában fölült az ágyán. E testgyakorlat annyira megtetszett neki, hogy aztán folyvást praktizálta. Persze csak néha sikerült neki, s akkor is oly fáradsággal, hogy elvörösödtött és elkékült bele.

Az utazást már két hónapos korában megkezdte. Februárban Szalonára ment anyjával Arany Jánoséhoz s ott maradtam májusig, mikor én megjöttem a hadseregtől. Onnan Pestre ment: velem, s Pestről az orosz beállítások

DEBRECZEN 6. OLDAL 1948. III. 28.

Júliusban ide jött Mezőberénybe, hol most vagyunk.

Megkérdeztük Sőregi János műzeumigazgatót, hogy 1848-ban Harminczad utcának melyik debreceni utcát nevezték?

Agyonszúrta barátját,

A közelmúltban véres esemény történt Hajdúdorogon. Pogácsás István hajdúdorogi fiatalember a nyíregyházi út közelében ment hazafelé ittas állapotban. Összetalálkozott Lovas Gábor nevű fiatalemberrel, akivel nem volt haragos viszonyban, jó ismerősök voltak. Pár percig beszélgettek és utána Pogácsás előrántotta a kését és Lovas gyomrába szúrta. Lovas súlyos sérüléssel beszállították a debreceni klinikára, ahol pár nap múlva meghalt. Hogy miért történt az össze-

Egy szabadságharcokorabeli térképről a múzeumban megállapították, hogy ez a mostani Baththány utca, tehát: Petőfi Zoltán abban a házban született, melyet aztán az utókor márványtáblával jelölt meg, mint a nagy költő debreceni tartózkodási helyét.

de nem tudja miért

szólalkozás és miért szúrta Pogácsás, nem lehet pontosan megállapítani. Az elhunyt nem tudott vallomást tenni, Pogácsás meg ittas volt és alig-alig emlékszik az eseményekre.

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa dr. Farkas Aladár elnöke alatt most vonta felelősségre Pogácsást és halált okozó súlyos testi sértés büntetése miatt egyévi és nyolchónapi börtönrre ítélte. Az államvédelzési súlyosbításért fellebbezett.

Orvosi ritkaság — egy veséje volt

A múlt nap Berettyóújfaluiban hirtelen meghalt Klein Imre 54 éves lakos. Egészségének látszott semmi baja sem volt, a betegséget csak hirtelen ismertévtizedek óta. Este megívott egy pohár angolkeserűt, utána hazament, birtelen összeesett és meghalt. A halálesetet gyanúsának tartották, ezért értesítették a debreceni vizsgálóbírószolgálatot. Kiszállt a helyszínrre dr. Szarukán József törvényszéki tanácselnök, vizsgálóbíró, azonnal dr. Okros Sándor egyetemi

tanár és dr. Horváth Artur törvényszéki orvos, akik felboncolták a holttestet. Megállapított nyert, hogy a halált szívgörccs okozta, első esetben érte roham és azonnal meg halt a fakeskedővel. A boncolás orvosi felfedezést tett: az elhunyt Klein Imrénél egy veséje volt kettő helyett, a balvese szűletésű fogva összenőtt a jobb vesével. Az összenőtt „egyeses” vesemeglepő hosszú volt, 21 cm. A különös esetet a boncoló orvosok orvostudományilag feldolgozzák.

Ifjúsági küldöttség a Kisgazda Pártban

Az ifjúsági egység szervezet debreceni csoportja szombaton délen Lemhényi Jenő vezetésével küldöttségileg kereste fel a Kisgazda Párt debreceni és hajdúmezei központját. A bemutatkozó látogatás alkalmából Szigethy Gyula országgyűlési képviselő, a párt mb. vármegyei elnöke, Csosz László debreceni úv. elnök és Bartha János főtitkár fogadta az ifjakat.

Lemhényi Jenő üdvözlő szavaira válaszul Szigethy Gyula képviselő rámutatott arra, hogy a Kisgazda Párt minden erejével támogatja az ifjúság demokratikus törekvéseit. Biztosította az ifjúságot, hogy a magyar fiatalok felemelkedéséért folytatott munkában mindig segítő társat talál a Független Kisgazda Pártban.

A pártvezetők és a küldöttség tagjai ezután hosszasan és szívesleg eszmecserezt folytattak az ifjúság aktuális kérdéseiről.

Kirakatbetörőket fogott a rendőrség

A debreceni rendőrség elfogta Tállódi Tibor 20 éves kovács, Péterfia utcai lakos, aki két társával feltörte Pető Andorné színházjáráróban levő illatszertárának kirakatát és onnan 13 húsvéti locsolóüveget, piperecikket, szappanokat, guminadrágokat lopott. Ezután átmentek a másik oldalra levő „Nefelejcs” illatszertárába s annak kirakatát is kifosztották. Magócsai Nagy Sándor kalapos ugyancsak színházjárárában levő kirakatlából pedig kalapokat lopott. Ugyancsak feltörték Képesi Andor Csapó utca 12. szám alatti kirakatát és két nadrágot vittek el. Egyik rajta is volt Tállódi, amikor elfogták, a másikat eladták. Ezenkívül két társával a Bika-bérláz lifijéből szódavizes üvegeket lopott, amit egyik kocsmárosné értékesített. Tállódi kihallgatása során beismerő vallomást tett 3 betörésre vonatkozólag, míg a többi szökésben levő társai külön követelték el Tállódit őrizetbe vették, társai ellen országos körözést adtak ki.

Olcsón és jól

étkezhetsz

őzv. Varjas Ferencnél Péterfia-utca 39.

Irha bundáját

vegyleg tisztítsa

PATAKY Zsuzsánál Széchenyi-u. 1.

Ma este Húsvéti Bál az Arany Bikában

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének női tagozata ma, vasárnap este 8 órai kezdettel reggelig tartó Húsvéti Bált rendez az Arany Bika nagytermében és a Kisgazda Párt összes helyiségeiben. A debreceni húsvéti legjobb mulatóságnak ígérkezik a máj bál, melyen a rendezőség ezer meglepetéssel gondoskodik a vendégek kitűnő szórakoztatásáról. A rendezőség a bála ezúton is meghívja és szeretettel várja a debreceni közönséget. Jegyek a helyszínen kaphatók.

Megindult a Debreceni Kiállítás és Vásár akvizíciója

A Debreceni Kiállítás és Vásár igazgatósága teljesen elkészült az előzetes tervekkel és szervezési munkálatokkal úgy, hogy a Vásár szerződöttet ügyökkel húsvét után rendezésen felkeresik a debreceni iparosokat, kereskedőket, valamint a helybeli gyárakat s ezzel megindul a helyi akvizíció.

Egyidejűleg vidéken és Budapestén is megindult a kiállítás területeinek árusítása és már a munka elején biztosra vehető, hogy a kiállítás a centenáriumi év egyik legnagyobb megmozdulása lesz, amelyre remesek a helyi magyarok, de a külföldiek is nagy számban fognak eljönni.

A kiállításra a 3 éves tervben előtértekben kívül a gyár-ípar be fogja mutatni a munkaverseny állását.

Befejeződött a vadlibázás a Hortobágyon

A napokban a vadlibázás észak felé elhúztak a Hortobágyról: befejeződött a tavaszi vadlibavadászat. Az utolsó szombat, vasárnap egy lelkes vadásztársaság: Takács Lajos, Branyovszky József, Keresztes Vidor, Nagy Mihály, Nagy József, Kele Lajos és Janika Béla még kihaszálta. A társaságban többségben a klinikai alkalmazottak voltak. A Fertő kör-

A három éves terv keretében szőpen jól olcsón NAGY, Hal-lőz 4.

Gyermekének

ifjúsági könyvet

CSILLAG könyvtárából Piac-utca 49.

RÁDIÓK, egyes típusok újabb 3 havi, KERÉKPÁROK 7 havi részletre. MAYER mérnök Kossuth-u. 13. Tel: 380.

nyékén levő állásokból az ügyes vadászok igen sok vadlibát lőttek. A vadőrök megállapítása szerint az idei tavaszon a debreceni klinikák lőttek a legtöbb libát. Takács Lajos és Kele Lajos érték el a legjobb eredményeket.

KÖZGAZDASÁG

Egyesüli a két debreceni téglagyár

A debreceni két téglagyár fuziójának előkészítésére a városi tanács dr. Nagy Zsolt főjegyző, dr. Reke Gusztáv tiszti főjegyző és Kalenda Lőrinc műszaki főtanácsos küldte ki. A városi téglagyár és a téglagyári szövetkezet között már megkezdődtek a tárgyalások, ezeket kapcsolódniak be a városi kiküldöttel. A két debreceni téglagyár fuziójától a termelés fokozását várják. A hároméves terv keretében folyó építkezésekhez szükséges, hogy a Tiszántúlon csak kis számban található téglagyárak közül a két jelentős debreceni gyár eddigi téglája és cseréptermeleését megnövelje.

APRILIS ELSEJÉN KEZDŐDIK A HORTOBÁGYI ÁLLAT-KIHAJTÁS

A juhok, birkák és sertések a folyó évben április 1-én hajtanak ki a hortobágyi legelőre. A legeltetési idejé végső pontja a juhok részére november 30. a sertések részére október 31. A hajtócédua március 30-tól a javadalmi hivatal (adóhivatal ísz.) 57-es szobájában váltható ki. A legelőben debreceni lakosok jószágát után számos jószágként 50 kg búza egyenértéke, kútbér számos jószágként 5 kg búza, továbbá számos jószágként 2 kg búza egyenértéke az elmúlt évi pásztorok Oll díjára.

A nem debreceni lakosok számos jószágként 1 maza búza egyenértékét amennyiben törzskönyvi lappal igazolják a kibajáni szándékok állat törzskönyvezést voltát, úgy számos jószágként 75 kg búza egyenértékét kötelesek fizetni legelőbér címen. Ebben az összegben a kútbér is benne van.

Egy darab számos jószágknak 5 drb juh, vagy birka, vagy 5 drb sertés felel meg. Az 1948. január 1-e után született bárányok, valamint a kihajtás idejében 2 hónappal nem idősebb malacok díjtalanul hajthatók ki a Hortobágyra.

A debreceni lakosok kötelesek lakásbejelentő lapjukat a hajtócédua kiváltásakor felmutatni, mert ellenkező esetben, a magasabb legelőbért kötelesek megfizetni. A kibajóti állatok tulajdonjogát pedig a Hortobágyon működő kibajótirodában állatbejelentő-lappal kötelesek igazolni.

A hajtócéduát váltók kötelesek előzetesen juhuként 1 kg búzát, sertésenként fél kg búzát a hajdú-sági terményraktárba a pásztorok részére beszállítani s az ott kapott elismervényt a hajtócédua kiváltásakor felmutatni, kihajtsókat pedig a számadónak átadni.

Azok, akik 100 drb-nál nagyobb juhállománnyal rendelkeznek és magányjában akarnak legeltetni a városgazdai hivataltól kötelesek engedélyt kérni.

Azok részére, akik 1947. évről vagy azt megelőzőleg tenyészállattal, al, fedeztetési díjjal vagy hortobágyi legelőbérrel közösi köz-munkaváltásig hátralékban vannak hajtócédua nem adható ki.

A kihajtás előtt minden jószág-tartó állatait vedőoltásban köteles részesíteni s az erre vonatkozó orvosi igazolást a Hortobágyon működő kihajóirodában leadni. Városi tanács.

Ha kétfeltesen akarja lefektetni irakozzon le a Modern Köcsönkönyvtárba Széchenyi utca 3. Hol ismét havi tagsági díjjal olvashatja a most megjelent tavaszi könyvkiadásokat

GREINER GYULA és TÁRSA, Hid-u. 8.

Gyártmányai: bőrlemez, homokos, csupasz és szigetelő minden minőségben, csapágyzsír, gépszír, kocsikenőcs prima minőségben beszerezhető. TELEFON: 365

Amiről 100 évvel ezelőtt irtak az újságok

A magyar sajtó életében az 1848-ik esztendő nagyjelentőségű fordulatot hozott. A március 15. vivmányai sorába tartozó sajtószabadság egymásután keltette életre az újságokat. Debrecen sajtóéleté is újszólva e től az évől, a magyar szabadságharc eszendejétől számít. A szabadságharc idején már négy újság volt Debrecenben: az „Alföldi Hirnap”, a „Nép Barátja”, az „Esti Lapok”, „Munkások Újsága”, sőt ötdiknek ide csatlakozott a „Március Tizenöt” c. lap is.

A szabadság úde levegője csapja meg az olvasót, ahogy ezeknek az időszakok sárguló lapjait olvasva. Bátor, szókimondó hangú, kemény magyarossággal odamondogató, mindíg a szög fejére ütő írások jelentek meg a száz év előtti lapokban.

EGY CSIPŐS BUCSUZTATÁS

parentálja el például az Alföldi Hirnapban „Uray Bálint udvari tanácsos úr óméítésát, aki megcsalván a feljé minden felől torló hullámokat, kegyeskedett lemondani a debreceni k. tábla elnök-egéről. Ha udvari tanácsos úrban kevesebb sóvárgás fészkelt volna az udvari tanácsossá lehetős iránt, úgy öbelöle derék, becsületes honpolgár válhatott volna” — írja többek között a lemondásról beszámoló cikk.

DEÁK FERENCEN AKARTA ORSZÁGGYÜLÉSI KÖVETTE DEBRECEN

megválasztani 1848-ban. El is ment a felkérés ékes stílusú levélben, amire csakhamar megérkezett Deák Ferenc válasza, melyben elhárítja magától a megtiszteltetést.

Az udvarias hangú levelet, melyben mentegetőzve közli, hogy szülőföldjét, Zalát fogja továbbra is képviselni az országgyűlésben, ez azonban nem akadályozza, hogy minden magyar közügyben Debrecenért is ne dolgozzon — felelőválaszték a debreceni választói gyűlésen, mely iránt csekély érdeklődés mutatkozott: 887 választóból mindössze 156 jelent meg. Követé aztán Komlóssy Imrét választották.

Ugyancsak választás volt 1848-ban a református egyházban. A 49.000 lélekből álló debreceni református egyház 180 képviselőt választott az egyházi kormányzatba.

PANAMA 1848-BAN

Az Alföldi Hirnap egyik cikke elárulja, hogy a panama már akkortájt sem volt ismeretlen fogalom. „Belföldi hírek” rovatában írja, hogy a budai katonai rak-táró elisikkasztották a hoavédek ruházatára szánt posztót. Egy német származású egyént gyanúsítanak a sikkasztással. Ugyancsak megadja a magát a lap a szintén német Stur Lajosnak, a híressé lett zendítőnek, megírván róla, hogy: Pozsonyban a magyar nyelv tanára volt. Oly kitűnően tanított, hogy tanítványai év végével nemhogy beszélni, de még olvasni sem tudtak.

A NEMZETŐRÖK VASCSÁKÁNYAI

A nemzetőrség szervezkedése egyébként lelkesen folyt. A szobozói nemzetőrök számára — írják az egykorú lapok — itt Debrecenben apró vascsákányokat készítettek. Ezek azonban igen céliránytalanok mert kurták és csupán ütésre alkalmasak. Más

Husvétii kö nívásár
hétfőn délig nyitva
„Sas” illatszertár Sas-u.2.

Értesítjük a t. vevőinket, hogy eredeti angol Nylon kabát 139⁰⁰-Ft-⁰⁰ árát 206⁰⁰-forintról 139⁰⁰-Ft-⁰⁰ leszállítottuk. Minden méretben kapható. **TÁM** cipő és konfekció szövetkezet üzletében, Vöröshadsereg-útja 28.

DEBRECZEN 7. OLDAL 1948. III. 28.

ri fehentését. A bizottság úgy találta, hogy a legtöbb folyamodó elfogadható ok nélkül szabadkoczik a nemzetőri szolgálattól... Különös, hogy főképp a vagyonosak erőlködnek magukat ezen szolgálattól alól kthúzel.

Egyébként a hadigondozó, már 1848-ban megvolt. A rászorultak hozzátartozóinak, valamint akik keresetképtelenné váltak, el-tartásukról a köznek kell gondoskodnia — mondják ki 1848 júniusában közgyűlésen.

A GAZDASÁGI ÉLET KÉPEI

is megvillannak a 48-as évek sajtójának hasábjairól. Egyik közgyűlésen az új húsár szabályozása is szövegre került. A marhahús 12 kr., disznóhús ugyancsak 12 kr., sós szalonna 26, sóban szájonna 22 krajczárban határozott meg... Az István malom részvényeket bocsát ki, a takarékpénztári zálogokat árverésre bocsátották, miután azok lejárván, felszólításra sem váltattak ki. Nagy hirdetés klnálja, hogy eladó „jóféle szilvapálánk és 1846-os díszegi horok a Németh utcán a Rhédel és Katal házknál...”

Halálra ítélték a rablógylkos leányt

Az egri törvényszék rőtönítelő tanácsa halálra ítélte Zima Erzsébet 21 éves debreceni születésű leányt, aki februárban Gyöngyösön baltával meggyilkolta dr Riesz Mártont. Az ítélt kegyelemert folyamadott.

hajdúvárosok lakosai kaszával fegyvereztetének fel.

Az önkéntes honvédek főparancsnoka 60 ággal ellátott kórház felállítását kéri Debrecen-től 1848-ban. Pénznek azonban akkor is szükben volt Debrecen, mint az alábbiakból kiderült.

DEBRECEN ADÓSSÁGA MÁSFÉLMILLIO VÁLTO. FORINT 1848-BAN

„A közgyűlésen csiklandós ügy, közpénztárunk helyzete került szóba — írja a 100 év előtti közgyűlési tudósító. — Furcsa is a mi városunk pénzügyi állapota. Nem borzad-e el az olvasó, ha ki-mondjuk, hogy bár városunk jövedelmi forrása töérdek adósságunk mégis meghaladja az 1 1/2 millió váltóforintot, pénztáraink pedig a szó teljes értelmében üresek.”

Ezután a lap éles kritikával szól a helytelen gazdálkodásról. Volt idő — írja — amikor egy farkasvadászatra 5—600 forint ment ki. A régi hivatalnokok nagyobb része meggazdagodott, míg a pénztárak kiürültek s a város eladósodott. A város pillanatnyi nehéz helyzetén a nyáradi és nagykállói házai, szükségtelen középületei eladásával segít.

AKIK NEM AKARTAK NEMZETŐRÖK LENNI

azokat alaposan kipellengérezik a lapok.

„Néhány úr — írja az Alföldi Hirnap — csodálatosabbnál csodálatosabb orvosi bizonyítványokat csomagolva folyamodványába ké-

Ujjáalakul a termelési bizottság

Szántási hitel, péti só kiutalás — Bejelentés újabb „földosztásról”

A termelő bizottság szombaton Szima József elnökelete alatt tartotta a megülést. A bizottság tagjai sorában változás állott be, amennyiben a Nemzeti Parasztpárt visszahívta kiküldöttét, így Szűcs Sándor és Boda Sándort, Szűcs Sándor párttagságát megszüntette. A FEKOSZ Kun Márton, az UFOSZ Varga Gábor, míg a Parasztszövetség Burai Józsefet delegálta a termelési bizottságba. Minthogy a Hegyközég is részt vesz a jövőben a munkálatokban, az elnök és a hegybíró hivatalból lesznek tagjai a termelési bizottságban s megtették az intézkedéseket, hogy a jövő őslen már résztvegyenek. A termelési bizottság így a jövő szombaton újjáalakul, elsősorban megválaszítja elnökét.

Ménas András azt javasolta, hogy az üléseket a jövőben ne szombaton, hanem hétfő délen tartsák. A javaslattal az újjáalakulás után foglalkoznak.

Lovász László közölte, hogy a gazdasági felügyelőség értesítése szerint a tavaszi szántásra 10 ezer forint hitel áll rendelkezésre. Áprilisban a földművelési miniszter még 30 ezer forint hitelt engedélyez. Az új szántási kölcsönökből azonban csak 10 holdon aluli olyan gazdák részesülhetnek, akiknek lejárt hiteltartozása nincs.

A városi tanács a hortobágyi sertés, juh és birka legeltetésre vonatkozóan értesítést küldött. A legeltetési díjakat az egész idényre előre kéri a város. Ezt sérelmesnek tartják s ezért kedvezőbb fizetési módot kéri a bizottság a város-tól.

Csáki József és több dülői birtokos kérte, hogy a bizottság kérje a városi tanácstól 1—1 fogat után a közmunkaváltásig fizetése alóli mentesítést. Ménas András ezt a kedvezményt a termelési bizottság tagjaira is kívánta kiterjesztetni.

Bejelentették, hogy a Kishegyesi úton a teigazdasági földéken Varga József személtaradók telepet létesített. Ezáltal meglértözte ott,

mintegy 100 hold területen a gazdák földjét. Minthogy a személtaradók hely az állattenyésztést is súlyos mértékben veszélyezteti, sürgős intézkedést kívánnak. A bizottság az ügyt közli a termelési miniszteri bizottsággal és érélyes intézkedést kéri a személtaradók megszüntetésére.

Dr Ujvárossy Szabó Mihályné panaszt tett, hogy a Nagyhegyesen lévő 35 hold földjén melyet már három újvárosi gazdának adott bérbé, megjelentek e hó 25-én földosztó egyének, akik a tavaszi szántási munkálatok folytatását megakadályozták és a földet kisebb parcellákra kijelölve, kiosztották földnélküli embereknek. A panaszt a bizottság a termelési miniszteri biztoshoz tette át intézkedés céljából.

A minisztérium Hajdú megye gazdái számára 24 vagon péti sőt utalt ki. Az érdekeltek 60 forint mázsánkénti árban a MOSZK megyei kirendeltségénél igényelhetik. Ugyancsak takarmány mész akciót is kezdeményeznek. Jelentkezni lehet a termelői bizottságnál. A szerencsi cukorgyár vezetője Pádás István bejelentette, hogy a répatermelő gazdák a részükre adott melaszt még nem szállították el. Felhívják a gazdákat, hogy napokon belül vigyék el a melaszt, mert ellen esetben másoknak juttatják. Egyébként minél később veszik át, annál drágábban kapják, mert a fekbér összege emelkedik. A Kereskedő Társulat, mint a KISOSZ tagja munkaversenyt rendez a mezőgazdasági dolgozók részére és igen értékes jutalmakat ad. A termelő bizottság ötagú zsűrit küldött ki. Ebben résztvesz a FEKOSZ, UFOSZ és a Parasztszövetség kiküldöttje, valamint a hegybíró is. A bizottság kidolgozza a versenyfeltételeket és megállapítja azon gazdákat, akik az újjáépítés terén, a többtermelésből és minőségiből eddig is kitűnő módon vették ki részüket. A névsort eljuttatják a Kereskedő Társulat versenybíró bizottságához.

Ismét újabb áruk érkeztek Pikó-hoz Kossuth-u. 4. Igen nagyválaszték:

Függöny anyagok, zefir gyapju fonalak, Satin fehérneműk, Habselyem nadrágok és kombinék, Harisnyák, zoknik az egész család részére.

Textil típus árukban **PIKÓ**

ÖRÖM MUNKÁ
A JAVAT TALÁLMAJYU
KÖZELI TAVOLLATÓ
SZEMÜVEGEMMEL
MELY A
TÖKÉLETET LÁTAT BIZTOJTJA!
CSEREP JÁNOS VILÁG
SZEMKLINIKAI-LÁTÓZÉRÉZŐ SZABADALOM
DEBRECEN: FERENC-JÓZSEF-UT 24.

A hortobágyi öntözőcsatorna munkája biztosítva van

A hortobágyi öntözőcsatorna építése folyik, most újabb 350.000 forintot utaltak ki a munkálatok költségeinek fedezésére. A leérkező összegből biztosítan lehet 200 munkás munkájának zavartalan folytatását. Szó van még 8000 munkás felvételéről is. A Tó-có és Kosdoros medertisztítási munkálataira 100.000 forintot utaltak ki.

lan folytatását. Szó van még 8000 munkás felvételéről is. A Tó-có és Kosdoros medertisztítási munkálataira 100.000 forintot utaltak ki.

Családirtás — három halott

Göblös István 22 éves budapesti lakos nagycsütörtök éjjel felkereste Alagon lakó apózához menekült feleségét, hogy feleségre vonja miért hagyta el. A vita során Göblös István Frommer-pisztolyt rántott elő és azzal agyonlötötte előbb 22 éves feleségét, született

Vass Máriát és apógát, Vass János 47 éves alagi lakost, majd felesége holtteste mellé térdeve to-be lötte magát. Búcsúveivel találtak nála, amelyben arra hivatkozott, hogy felesége apósa unzsóására kétéves gyermekeivel együtt elhagyta.

Színjátzó és szavalóverseny a Kiszgazda Pártban

Március 30-án, kedden délután 3 óráig kezdettel kerü lebonyolításra a 48-as bizottság által rendezett színjátzó- és szavalóversenyek megyei döntője.

A verseny keretén belül Debrecen és Hajdúvármegye tíz legjobb színjátzó csoportja mér össze tudását a kerületi döntőbe való jutásért.

A verseny keretén belül bemutatott darabok felejtethetetlen élményt nyújtanak, az érdeklődők számára. Felhívjuk a bíráló bizottság tagjait, valamint a szavalókat, hogy a versenyen pontosan jelenjenek meg.

Feltámadási körmenet

Nagyszombat délutánján a debreceni katolikusok a régi fényvel ünneplte ismét a feltámadást. Sokszerekes tömeg vett részt: a hagyományos körmenetben, a katolikus iskolák ifjúsága, az egyházi társulatok, egyesületek és a hívek voltak fel az ünnepi menetben, végig haladva a Szent Anna utcán. A menetben a baldachin alatt Mellan Márton pápai prelátus vitte az Oltáriszentséget, acélszakos honvédek sorfala között. A Szent Anna utca színté ki volt világítva, az ablakok százaiban égtek az ünnepi gyertyák. Az utca a márciusi hűvös estén megett ünnepi hangulattal, tönjénfűttel és a hívek ezreinek ajkáról szálló szent dallammal: „Feltámadt Krisztus e napon...”

ZOMÁNCOZOTT ÉS FÉM-EDENYEK

A debreceni Tudományegyetem Gazdasági Hivatala 1172/1948. Gh. szám alatt versenytárgyalást hirdet zománcozott és fémédények szállítására. A nyomtatványok a Gazdasági Hivatali Közigazgatási osztályon (II. em. 1.) 2.— Ft-ért szerezhetők meg. Az ajánlatok a Gazdasági Hivatali kezelésében (földsz. 6.) 1948 április hó 5-én délelőtt 10 óráig nyújtandók be. Bánápenz 2%.

ÜVEG- ÉS PORCELLÁNÁRU

A debreceni Tudományegyetem Gazdasági Hivatala 1171/1948. Gh. szám alatt versenytárgyalást hirdet üveg- és porcellánárak szállítására. A nyomtatványok a

Gazdasági Hivatali Közigazgatási osztályon (II. em. 1.) 2.— Ft-ért szerezhetők meg. Az ajánlatok a Gazdasági Hivatali kezelésében (földsz. 6.) 1948 április hó 5-én délelőtt 10 óráig nyújtandók be. Bánápenz 2%.

Aki bogarakat gyűjt...

Akik bogarakkal foglalkoznak, azokat magukat is bogaras embereknek tekintik. A tudományos alapon való kutatás azonban ezen a téren is épp úgy megbecsülendő, mint a többi tudományágban. A debreceni református tanítóképző intézet III. éves növendéke, Szűcs József, például egy eszter-deje foglalkozik a bogarak gyűjtésével és Debrecenben sok olyan faj gyűjtött, melyet eddig ezen a környéken senki sem fogott. Szűcs József maga készíti a gyűjtemény dobozait és minden szabad idejét kedvence bogarai között tölti. Nem nagy ügy az egész, de érdemes megemlíteni: a debreceni Kollégiumból elindult egy diák a kutató munka útján. S lehet, hogy nevével még találkozni fogunk...

SZABAD CUKROT veszek.
Mindenfajta vetőmag, takarmány répmag kapható.
Grünbaum, Halvan-u. 61.

Jegyékszert,
órát, ezüstöt, dísz-tárgyat bizalommal.
Órák szakszerű javítása!
Sretter és Polgár
Ba thány-utca 26.

Női és férfi
fehérneműk,
harisnyák,
nyakkendők,
zsebkendők

női és férfi
szövetek
óriási választékban a
Tiszántúli
Textilházban
PIAC-UTCA 22 SZ.

HIREK

Az iparügyi minisztérium húsvétkor is szolgálatot tart

Az iparügyi minisztérium — hivatalos közlés szerint — húsvét vasárnapján és ünnepnapján is rendes hivatali szolgálatot tart.

Időjárás, Mérsékelt északkeleti szél, változó felhőzet, helyenként kisebb fűtő eső, esetleg fűtő havazás. Éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Ügyeleti gyógyszerárak: „Isteni gondviselés” Petőfi tér 6. „Arany Angyal” Vöröshadsereg útja 50. „Csillag” Árpád tér 3.

RÁDIÓMŰSOR. Húsvétvasárnap. 7: Reggeli zene. 8:20: Húsvéti kórusok. 8:20: Orgonazene. 9: Ref. vall. felőra. 9:30 Unit. vall. felőra. 10: Róm. kat. ének és szent beszéd közv. 11: Kamarazene. 12: Harangszó. 12:20: Könyvűz. muzsika. Énekkar. 13:30: Szórakoztató zene. 14:10: Ünnepi hangnemek. 15: Nagy elbeszélők. 15:20: Ketányi Nelli zongorázik. 15:45: Boldizsár Iván vasárnapi krónikája. 16: Rajner László énekel. Oláh K. cigányzenekara magyar népdalokat muzsikál. 17:10: Magyar Parnasszus. 18: A falu hangja. 19: Hangképek a húsvéti labdarugó tornáról. 19:15: Tréfás énekegyüttes. 19:40: Szilvássy Margit könyvűz. dalokat énekel. 20: Hírek, sport hírek. 20:30: Tökés Anna énekel. 21: Rádió hangja. 21:10: Sporteredmények. 21:20: Hangnemek. 21:40: Rádióankét. 22: Hírek. 22:26: „Az aranyzóru bárány”. Előadás a stúdióban. 24: Hírek.

Húsvéthétfő. 7: Reggeli zene. 8:20: Hangnemek. 8:30: Orgonazene. 9: Evang. istentisztelet. 10: Gör. kat. istentisztelet. 11: Vonórangyos. 12:15: Jelműz. és ábrák. 13:15: Szalonégyüttes. 14: Hírek. 14:10: Ünnepi hangnemek. 15: Novella. 15:20: Hangnemek. 15:45: Ünnepi krónika. 16: Nagy Izabella énekel. Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál. 17:10: Akos Ferenc heggedül. 17:40: Előadás. 18: Szív küldi szívnek szívesen. 18:30: Hangképek a húsvéti labdarugótorna döntőjéről. 18:50: Zenés részletek „Orfeusz a világban” c. daljátékából. 20: Hírek, sport hírek. 20:30: Magyar muzsika. 21:30: Hangos híradó. 22:25: Marianna Radev énekel. 23: Közv. az ÉMKE kávéházából. A rajkó zenekar. 23:50: Hangnemek. 24: Hírek.

Református istentiszteletek húsvét első napján. Negytemplom 8 ó Szenes, 10 ó Barabás M., ág. Szabó G. Kistemplom 9 ó Uray S. ág. Király Z., D. dr. Révész I., 5 ó dr. Kalmár L. Kossuth u. templom 10 ó pr. Baja Mihály, ág. Birinyi János, 4 ó dr. Iboz F. Károlyi G. téri templom 9 ó pr. Berényi J. ág. Karl a. O. Ispóty 10 ó pr. dr. Kállay K., ág. dr. Farkas P. Árpád téri templom 9 ó dr. dr. Hegyaljai Klás G., ág. Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó pr. Kovács J., ág. Vajda L., 4 ó Kovács J. Nyilastelepi templom fél 9 ó Ármós Zs., 10 ó pr. Sipos K., ág. Ármós, 5 ó dr. Juhász. Csapókerti t. 10 ó Dancsházy S., Mikó M., 3 ó Mikó M. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász I., ág. Szilágyi L., 3 ó Madarász I. Egyetemi templom 11 ó pr. Konecz Z., ág. dr. Varga Zs. Nyulási áll. isk. 10 ó pr. és úrv. oszt. Erdel M.

TAVASZI női divat szövetség, selymek, fehérneműek, selyem harisnyák, női pulloverek. Retikulók olcsó árban. Pénztárcák nagy választékban. Tóthfalussy-nál Piac-u. 40. Hangya bérház

Tégláskert 10 ó pr. és úrv. oszt. Zsiros I. Rákosi telep 9 ó Fekete P. Augustia szanatórium 1/10 ó pr. és ág. dr. Varga Zs. Klinikák és közközház: Konecz és dr. Varga. Széchenyi kert 10 ó dr. Kalmár L., úrv. oszt. legátus. Szegényház 8 ó Kálmán I. Fogház 10 ó úrv. oszt. Magyar B. Szoboszlai út 3 ó Zsiros I. — Tanyai istentiszteletek: Állóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó Haláp 2 ó Molnár. Ebes 11 ó, Ducsicza F. ONCSA telep 11 ó Kálmán I. Perec dűlő 9 ó Ondód I. Kádár dűlő fél 12 ó pr. és úrv. oszt. dr. Rápoly Á. Pallag 9 ó, Beton-tanya 11 ó, Dombos-tanya 2 ó Szabó E. Macs 10 ó, Kismacs 3 ó Nagy S. Bánk 10 ó, Diószegi út 2 ó Pál A. Ujléai uti isk. 3 ó Sipos K. Szepes I. 9 ó, Szepes II. 11 ó, Szepes III. 2 ó Erdel K. Kishegy 10 ó, Elep 2 ó Csökmei L. — Gyermek-istentiszteletek: Negytemplom 9 ó Szeres. Ispóty 9 ó dr. Farkas P. Tégláskert fél 9 ó Zsiros I. Csapókerti fél 9 ó Mikó M.

Református istentiszteletek húsvét második napján. Negytemplom 8: Fehér A. 10: H. Kis G. Kistemplom 9: Király Z. 5: dr. Iboz Ferenc. Kistemplom fél 11: dr. Kalmár L. Kossuth t. 10: Birinyi János. 4: dr. Erdel M. Károlyi téri t. 9: Fekete P. 4: Berényi J. Ispóty 10: dr. Farkas P. Árpád-téri t. 9: Kürthy K. 3: Kürthy K. Homokkerti t. 10: Pál Antal. 4: Pál Antal. Nyilastelepi t. fél 9: Ármós Zs. 10: Sipos K. 5: Dr. Juhász. Csapókerti t. 10: Mikó Miklós. 3: dr. Dancsházy J. Kerekestelepi t. 10: Szilágyi L. 3: Madarász J. Egyetemi t. 11: dr. Varga Zs. 5: Hatvan utcai kert Fekete P. Gyermekmenhely 11: prédikál Berényi J. Klinikák: Konecz és dr. Varga. Széchenyikert 10: dr. Kalmár L. 3: Musza Ferenc. Szegényház: Úrvacsoraosztás. Ügyészségi fogház 10: Magyar B. Tanyai istentiszteletek: 9: Lukaháza, 11: Hármashegy Molnár. Ondód II. Vedres dűlő 9 ó: Kunpálhalmi 11: pred. és ág. dr. Rápoly A. Nagycseré d. e. 10: pr. d. dr. Révész Imre, ág. Szabó Endre. Fancsika 10, Szata 3: Nagy S. Pallag 9: Sipos I. Fec 10 és Mézeshegy 2: Kovács József, Szikgát 9, Szepes IV. (Nyilas tanya) Erdel K. Nagyhegyes d. e. 11, Cucca d. u. 2: Csökmei László.

A Szent Anna főplébánia templomban 28-án, húsvét vasárnapján 6 órától félóránként: énekesztés. Kismisék: 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor az ünnepi nagymisést segédlettel és mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános mondja. Délután 5 órakor litánia segédlettel. — A Homokkertenben Szevits Viktor s. lelkész, a Tócsókertenben Sólavly Márton s. lelkész, a Kerekestelen Murányi Károly piarista tanár a helyorségi kórházban 9 órakor dr. Regös Gyula lelkész-százados mondának szentmisét. Ezenkívül a fogházban és Mikespercsen lesz szentmise.

A Szent Anna főplébánia templomban hétfőn, húsvét második napján szentmisét sorrendje: 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor kismisék. Tíz órakor a nagymisést Melkau Márton prélat, istentisztelet igazgató mondja, mise közben a szentbeszédet Szevits Viktor s. lelkész tartja. Délután 5 órakor litánia. — A Homokkertenben dr. Pálmai József egyházmegyei főhatósági titkár, a Tócsókertenben Sólavly Márton s. lelkész, a Rokanttelepen Péli József s. lelkész, a Szegényházban Szevits Viktor

Debreceni Hajlított Bútorgyár Központi iroda Piac-u. 32. Telefon 334. Hajlított és egyéb BÚTOROK legelőnyösebb beszerzési helye.

s. lelkész a Szevits Intézet zárdájában dr. Faragó László hittanár mondának szentmisét.

A gör. kat. templomban húsvét vasárnapján 7, 8, 9 órakor olvasott mise, 10 órakor ünnepi mise, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Minden mise után pászakasztelés. Minden mise alatt gyónatás. Délután 4 órakor délutáni istentisztelet. 29-én a miserend olyan mint az első nap. 30-án húsvét kedden 7, 8 és 9 órakor olvasott mise, 10 órakor ünnepi mise.

Az evangélikus templomban húsvét vasárnapján délelőtt 10 ó úrvacsoraosztással délután 3 órakor a vagongyári áll. iskolában, 5 órakor a templomban. — Délelőtt 10 órakor Hajdúszoboszlón, délután 5 órakor Püspökáldásban úrvacsoraosztással. — Húsvét hétfőjén 10 órakor úrvacsoraosztással, délután 5 órakor a templomban. Délelőtt 10 órakor Hajdúnánáson, délután 4 órakor Hajdúszoboszlón úrvacsoraosztással.

Unkártus istentisztelet húsvét első napján 10 órakor kezdődik úrvacsoraosztással egybeköelve. A szolgálatot végzi Buzogány Kálmán lelkész. — Húsvét második napján 10 órakor imát mond Kelemen Sándor, utána dr. Gelei József szegedi egyetemi tanár tart előadást: „A ma Jézusa”-ról.

Óry István képviselő leányának esküvője. Nagyszombatban délután szűk családi körben tartotta esküvőjét Óry István országgyűlési képviselő leánya, Iona dr. Nagy András orvossal. Az esküvői szertartást dr. Szentes László református lelkész végezte, aki megkezdő beszédet intézett az ifjú párhoz.

Nemeszivi adomány. A húsvéti ünnepek alkalmából Újvárossy Dezső szesznygereskedő újpont útján 50 forintot küldött a széme világot veszített 100 százalékos hadirokkant, Gáll Lajos részére, 50 forintot pedig Kishegyesi úti szükséglatásokban lakó négygyermekes, beteges fekvő Terebcsi Ferencének. A nemeszivi adomány két nyomorgó családnak teszi boldoggá húsvéti ünnepét.

Azok a szovjet állampolgárok, akik vissza ohajtanak menni hazájukba, összejárás céljából jelentkezőknek a Szövetséges Szovjet Szocialista Köztársaságok Minisztertanácsa által repatriálási ügyekkel teljhatalmul megbízott misszionári, Debrecen, Perényi utca 1. szám alatt, délelőtt 10-től délután 5-ig mindennap, ünnep és vasárnap kivételével. Polgármester.

JÓ ALLÁST AKAR? Tapaljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

Mosóteknőt NYIRI asztaltól, Piac-u. 7. udvarban. A nagyváradi egyházmegye pályázatot hirdet papnövevények közé való felvételre. A pályázók kérvényüket április végéig az egyházmegyei hatóságokhoz küldjék be: Debrecen, Varga u. 5. Csatolni kell: 1. a félévi értesítést vagy annak másolatát, 2. keresztlevelet, 3. szülőik egyházi házasságlevelét, 4. bérmelevelet, 5. az illetékes plébános és hittanár ajánlólevelét. A kasszináriumba V. gimnáziumtól lehet pályázni, a teológiára értelességi után. A felvételi vizsgálat idejéről a pályázók külön értesítést kapnak. A gimnázisták természetbeniekkel kötelesek tartásdíjukhoz hozzájárulni, a teológusok évi 100 forintot fizetnek.

Mélyen leszállított árak, csak április 1-ig. NAGY BUTOR vásár, hálóak, kombinált szobák, üc-garnitúrak, szekrények, fotelek, recamierek, képek és szőnyegek. Ivány Endre bútor- és lakberendező üzletében PIAC-UTCA 67. szám.

Pártok hírei

Húsvét másodnapján, hétfőn este 7 óráról 10-ig üszítánc a Klagazda Párt nagytérben. A zenét a Horváth-együttes szolgálatja. — Megnérgerte magát nehéz anyagi helyzete miatt Simonyi ut. 8. szám alatti lakásán Sinkó Erzsébet 22 éves leány. Eszméletlen állapotban szállították a klinikára. * KEZIMUNKÁ, divatfontalak cernák, előrajzolatok Pethő textilkézmunka ipar, Szent Anna 10. szám. * Gyorsírára, gépirásra álladóan beíratkozhat: Simal-Sípko-vicsné gyorsíróiskolában, Piac u. 73. Vasútkedvezmény. * Cipőt akar venni? Erdemes „Piri”-hez menni, Csapó u. 41. * Össztánc ünnep mindkét napján 6—10-ig Máriássy táncintézetben. 2-án tanfolyam kezdődik. Hunyadi 9. * Leleptak gépkocsiról 756 forint értékű rumot, likőrt, bort Simori Ferenc utcaon, Széchenyi utca lakostól Debrecen és Tiszalúrd között.

Nyomozótársa Gálócsy, Bal-tazár 12. Váloperes, személyi üzleti ügyekben nyomoz, megfigyel. * Kerékgyártó S. mészkalácsos m. Hangya udvarban, Piac u. 40. (Ezelőt Pannonia udvarban). * A Kövesdy-alapítvány elept ingatlanából meghegyott 100 hold f. évi haszonbérletre a városáprilis 3-án, szombat délelőtt 10 órakor a városháza főemelet 4. számú szobában árverést tart. Az árverési feltételek ugyanott megtekinthők.

SZANDALET, nyári vaszoncipő, torna, toniszcipő nagy választékban, Konecz Cipőüzletben. * Seres tánciskola áthelyezve Vigkedvő M. u. 67. Ma nagy megnyitó üszítánc 6—11-ig. Tánccerver-seny. * Grafológusnő mindenki kézírásából hozzátartozójáról is felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19.

Kegyes Ferenc ny. köztmetőgondnok képestelt kőfaragó, mester rendelkezésére áll közönségünknek szaktanáccsal minden temetői és exhumálás kapcsolatos siremlek átészálítás, értéktelés ügyekben. Cím: Nagyerdő 21. és özv. dr. Nagy Istváné úrnó trafikja, Bajcsy Zsilinszky utca 1. * Hölgyek örméere remek átvatszineken zefir és mindentféle gyapjúfonalak, hímző, varró, kötő és horgoló cernák. Csipkeszövetek nagy választékban. Előrajzolás, kötés, függöny összezálítás, párna montrozás. Szilágyi Lajos kézmunka és divatház, Piac u. 59.

Tisztelettel meghívom volt tanítványaimat, vendégelmelet modern tánciskolám húsvét vasárnapján délután 4 órakori ünneplés megnyitására. Belelőpődi nincsen Ünneplés hétfőjén hangulatos üszítánc locsolással. Havancsák Arany János 2. * MVF Autóbuszüzem hirdetémye. Március 30-tól, keddtől kezdődően a Bika-szállodától Vesző felé 13.30-kor, Gyula felé 14.00-kor, Geszt felé 15.15 indulást időre módosítva közlekedtetjük autóbuszjáratainkat, egyébként menetrendünk változatlan. MVF.

FÉRFI márkás típuscipő 111.50, Kontsek Cipőüzletben. — Hamis ékszerrel szélhámoskodó férfit nyomoz a rendőrség, aki több debreceni lakosnál megjelent és olcsó áron kínált eladásra nehéz anyagi helyzetére hivatkozva aranygyűrűt. Legutóbb Szűcs Róza Szepességi utca 3. sz. alatti lakosnak adott el 100 forintért egy gyűrűt, amiről utóbb kiderült, hogy nem arany. Hasonló feljelentést tettek az ékszerrel szélhámoskodó ellen már többen.

MÉRŐ tánciskolájában Kossuth u. 1. (MEMOSZ) húsvét mindkét napján nagy ünneplés üszítánc délután 4—12 óráig. Hétfőn locsolóest. Április 5-én új táncanfolyam kezdődik. * „RÁDIO” gyógybeéletes gyermekcipő kapható Kontsek Cipőüzletben.

A Wizo és a Magyar Clonista Szövetség f. hó 29-én hétfőn, délután 5 órai kezdettel az Arany Bika Bocskaik termében kulturdéutánt rendez. Előadást tart Kohn Mártonné és a Wizo budapesti kiküldőce. Mindenkit szeretettel várunk.

LIGHTMANN fiom női típus cipő barna és fekete 87.50, Kontsek Cipőüzletben. * Poloskúrtás clángazzal: Boczkó vegyész-mérnök, Rákóczi 25. — Egy nyomorgó házaspár kérése a jászvív emberekhöz, Magosányi József napszamos négy hete elöörte a lábát, beteges fekszik a tüzeráktanya fogdaépületében levő kis odújában. Felesége már hosszabb ideje beteg, munkaképtelen. A jászvív emberek segítségét kéri.

Ismét KALAPOT, divatúrát Nagy Erzsébetől. Csapó-u. 90.

Hanzélik Imre köztemetői kertészlet

volt munkavezetője vállal sírok rendezését és viraggal való beültetését. Megrendeléseket felvesz: Gulyás virágüzlete és Büzön virágpiac.

Húsvét másodnapján, hétfőn este 7 óráról 10-ig üszítánc a Klagazda Párt nagytérben. A zenét a Horváth-együttes szolgálatja. — Megnérgerte magát nehéz anyagi helyzete miatt Simonyi ut. 8. szám alatti lakásán Sinkó Erzsébet 22 éves leány. Eszméletlen állapotban szállították a klinikára. * KEZIMUNKÁ, divatfontalak cernák, előrajzolatok Pethő textilkézmunka ipar, Szent Anna 10. szám. * Gyorsírára, gépirásra álladóan beíratkozhat: Simal-Sípko-vicsné gyorsíróiskolában, Piac u. 73. Vasútkedvezmény. * Cipőt akar venni? Erdemes „Piri”-hez menni, Csapó u. 41. * Össztánc ünnep mindkét napján 6—10-ig Máriássy táncintézetben. 2-án tanfolyam kezdődik. Hunyadi 9. * Leleptak gépkocsiról 756 forint értékű rumot, likőrt, bort Simori Ferenc utcaon, Széchenyi utca lakostól Debrecen és Tiszalúrd között.

Nyomozótársa Gálócsy, Bal-tazár 12. Váloperes, személyi üzleti ügyekben nyomoz, megfigyel. * Kerékgyártó S. mészkalácsos m. Hangya udvarban, Piac u. 40. (Ezelőt Pannonia udvarban). * A Kövesdy-alapítvány elept ingatlanából meghegyott 100 hold f. évi haszonbérletre a városáprilis 3-án, szombat délelőtt 10 órakor a városháza főemelet 4. számú szobában árverést tart. Az árverési feltételek ugyanott megtekinthők.

SZANDALET, nyári vaszoncipő, torna, toniszcipő nagy választékban, Konecz Cipőüzletben. * Seres tánciskola áthelyezve Vigkedvő M. u. 67. Ma nagy megnyitó üszítánc 6—11-ig. Tánccerver-seny. * Grafológusnő mindenki kézírásából hozzátartozójáról is felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19.

Kegyes Ferenc ny. köztmetőgondnok képestelt kőfaragó, mester rendelkezésére áll közönségünknek szaktanáccsal minden temetői és exhumálás kapcsolatos siremlek átészálítás, értéktelés ügyekben. Cím: Nagyerdő 21. és özv. dr. Nagy Istváné úrnó trafikja, Bajcsy Zsilinszky utca 1. * Hölgyek örméere remek átvatszineken zefir és mindentféle gyapjúfonalak, hímző, varró, kötő és horgoló cernák. Csipkeszövetek nagy választékban. Előrajzolás, kötés, függöny összezálítás, párna montrozás. Szilágyi Lajos kézmunka és divatház, Piac u. 59.

Tisztelettel meghívom volt tanítványaimat, vendégelmelet modern tánciskolám húsvét vasárnapján délután 4 órakori ünneplés megnyitására. Belelőpődi nincsen Ünneplés hétfőjén hangulatos üszítánc locsolással. Havancsák Arany János 2. * MVF Autóbuszüzem hirdetémye. Március 30-tól, keddtől kezdődően a Bika-szállodától Vesző felé 13.30-kor, Gyula felé 14.00-kor, Geszt felé 15.15 indulást időre módosítva közlekedtetjük autóbuszjáratainkat, egyébként menetrendünk változatlan. MVF.

FÉRFI márkás típuscipő 111.50, Kontsek Cipőüzletben. — Hamis ékszerrel szélhámoskodó férfit nyomoz a rendőrség, aki több debreceni lakosnál megjelent és olcsó áron kínált eladásra nehéz anyagi helyzetére hivatkozva aranygyűrűt. Legutóbb Szűcs Róza Szepességi utca 3. sz. alatti lakosnak adott el 100 forintért egy gyűrűt, amiről utóbb kiderült, hogy nem arany. Hasonló feljelentést tettek az ékszerrel szélhámoskodó ellen már többen.

MÉRŐ tánciskolájában Kossuth u. 1. (MEMOSZ) húsvét mindkét napján nagy ünneplés üszítánc délután 4—12 óráig. Hétfőn locsolóest. Április 5-én új táncanfolyam kezdődik. * „RÁDIO” gyógybeéletes gyermekcipő kapható Kontsek Cipőüzletben.

A Wizo és a Magyar Clonista Szövetség f. hó 29-én hétfőn, délután 5 órai kezdettel az Arany Bika Bocskaik termében kulturdéutánt rendez. Előadást tart Kohn Mártonné és a Wizo budapesti kiküldőce. Mindenkit szeretettel várunk.

Ismét KALAPOT, divatúrát Nagy Erzsébetől. Csapó-u. 90.

Két nyugdíjazás a közgyűlés előtt

A város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés dönt a Dobozi-utcai városi bérházak befejező munkálataira 300.000 forint állami kölcsön felvételéről, majd Szabó Kálmán polgármester és Bilogh Kálmán adóhivatali főszámvevőhelyettes nyugdíjazásáról.

A Debreceni Parasztszövetés felhívja azokat a cukorrépa-termelőket, akik melasz járandóságukat még nem vetik át, hogy a Hajdúsági Tej és Áruforgalmi Szövetkezet Huszárlaktanyában lévő terményosztályába leszállított melaszjárandóságukat saját érdekében sürgősen annál is inkább vegyék át, mert későbbi átvételénél az esetleges fekbér melaszt jelentősen megdrágítja.

Elgázolta a Hatvan utca sarkán Sebestyén Antalné 61 éves Pozsonyi út 22. sz. lakost Molnár István hajdúhadházi földműves székere Sebestyénét a klinikára szállították.

Rendőrgyermekek napközi otthona javára Rendőrből lesz Debrecenben április hó 17-én az Arany Bika nagyeremében. A jótekönyű bárány már is nagy előkészületek folynak, a műsort összeállították számtalan meglepetéssel jelentő atrakcióval.

A Vöröskereszt központja 300 pár cipőt küldött a debreceni kirendeltségnek, hogy azt ápolóknak között ossza szét. Az Amerikai Vöröskereszt adományát már el is juttatták a debreceni ápolóknak.

Talál tárgyként beszolgáltattak a rendőrségre egy női retikült Nesz János nevére szóló igazolvánnyal és egy darab kerékpárzárval. Igazolójának neve: Árvai János rendőrség I. em. 59. szám alatti hivatalos órák alatt.

Vasárnap is szabad a szeszvesztés. Legújabb rendelet értelmében a korlátlan italmérséki engedéllyel rendelkező üzemek, vendéglők, kocsmák stb. a jövőben égetett szeszesthet vasárnap is szabadon árusíthatnak.

Városi fürdő nyitvatartási ideje. Hűsvét első napján a fedett uszoda reggel 7 órától fél 12-ig, 2 órától fél 6 óráig, a thermal és káulfürdő 7-1 óráig állnak a fürdőző zönség rendelkezésére. Hétfőn, hűsvét második napján a fürdő egész nap zárva. Fürdővezetőség.

Táncanfolyam kezdődik 6-án dr. Koneczné, RIMUS tánciskolájában, Péterfia 30.

A hajdúhadházi vadásztársulat a kártékony ragadozó madarak mérgezését március 20-tól 30-ig terjedő időre meghosszabbítja és az egész község határára kiterjeszti.

Mátyás József műgyemeli hallgató kéri azt az egyént, aki a Püspökladányban időzött pesti gyors egyik fülkéjéből utitaskáját magával vitte, műgyemeli indékát, mivel az számára pótolhatatlan, küldje vissza az alábbi címre: Mátyás József Budapest, III. Torony utca 2. sz. A taska többi tartalmát megtarthatja.

GYÁSZROVAT

Mindazon kedves rokonainknak, barátainknak is, merőszívből kéri nagyon szeretett nagynénénk özv. Faragó Sándorné Báthory Zsuzsanna elhunytával bánatunkban részvételt, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Nagy Lajos nevével.

Gyászolóik figyelmébe! Szép mahónia koszorúk már 20 forinttal kaphatók. - Vasvárosi út nagy választékban. - Érszabó! Kossuth-úti. Var-utca 2. Zenevel szemben.

PÁRTÉLET

Miniszterek és államtitkárok fogadónapja a Kisgazda Párt országos központjában

A Kisgazda Párt miniszterei és államtitkárai a jövő héttől kezdve a következő új rend szerint tartanak fogadóórákat a Kisgazda Párt Semmelweis u. 1. szám alatti országos központjában: hétfőn 12-2 óráig Bognár József polgármester és Dulin Jenő államtitkár, 3-4 óráig Németh József államtitkár. Kedden délelőtt 9-10 között Mátyffy Géza államtitkár. Szerdán délelőtt: 10-12 óra között Varga Lajos államtitkár, 12-2 között Dulin Jenő államtitkár. Csütörtökön 10-12 óra között Pesta László államtitkár, 11-1 óra között Ortutay Gyula miniszter, 3-4 óra között Szabó Árpád földművelésügyi miniszter és Nyárády Miklós pénzügyminiszter. Pénteken 12-2 óra között Nagy Bódog ny. ezredes.

Füléki Kovács Mihály emlékére. Most volt 3 éve, hogy meghalt Füléki Kovács Mihály az árpádtéri gyülekezet kántora. 22 éves korától fogva 50 esztendőn keresztül szolgálta a debreceni református egyházat. A legnagyobb hűséggel, odaadással vitte előbbre a templomi éneklés ügyét. Énekkórára magánszorgalommal is vállalkozott. A tanfolyamok ezreinek a lelkebe ültette át az éneklés szeretetét. A Nagytemplomnál a budapesti kálvintéri templom, a koronázó templom, a Bazilika orgonáján is örömmel játszott. A zeneirodalomnak is buzgó művelője volt. Sokan gondolnak rá vissza a megbecsüléssel, amit hűségével, egyházas érzületével, tehetségével és művészi készségével méltán megérdemelt.

DIXI női típusoló szép modellekben 87.50, Kötések Cipőüzletben.

Hűsvéti össztáncok Schaff tánciskolájában (Sas utca 2. sz.) mind két napján 6 órától. Ujtanfolyam 5-én kezdődik.

Nem helyezték szabadságra páter Gyárfás Győzét. A népbróssági őtostánás foglalkozott a fel-folyamoddal és elutasította azt, így páter Gyárfás a főtárgyalásig, amely április végén lesz, előzetes letartóztatásban marad.

Felhívja a városi tanács azokat a lótulajdonosokat, akik lovaikat a megtartott rendezés egészségügyi vizsgálatra elővezetni elmulasztották, hogy április hó 1. napján a zsbivásártéren (Kassa út) 8-12-ig tartandó pótvizsgálatra annál is inkább vezessék elő, mert a mulasztók kihágást követnek el és pénzbüntetéssel büntetettnek.

Both Klára budapesti szín-művésznő levette magát a Kátolna József út 41. ház negyedik emeletéről és meghalt. Tettének oka ismeretlen. Both Klára valamikor jónévi prózai színésznő volt.

Péterfia u. közepén egyemeletes bérház és Honvédkerület utcán 1670 négyzetméter telek kétszobával örökségrendezés végett ocsón eladó. Felvilágosítást nyújt Bisothka, Kálvin tér 11.

Súlyos szerencsétlenség történt a Diószegi út nagyhídnál, id. Villás János 50 éves gazdálkodó, Komárom utca 4. lakos székere elé fogott ló a hídról lefelé haladva megbokrosodott, a szekérrel egy villanyoszlopnak rohant. Villás kizuhant az úlról a lábtorést és belső sérüléseket szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

Betörőt fogtak el a rendőrség nehéz bűnügyi nyomozói, Bravuros nyomozással kézrekerítették Dobrossi Sándor foglalkozás nélküli budapesti lakost, aki a Szechenyi utca 11 alól 65 kiló talpbőrt ellopt és azt Hajdúdorogon és Debrecenben értékesítette. Dobrossit őrizetbe vették.

El van veve kalap gondja Ha Dalmi-tól van tisztítva, Ha új kalapra van sz. ksege DALMI-tól megkaphatja, Ugy gyors, mint nyíltárában júnyos áron. HATVAN-UTCA 1. - Püspöki Palota

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

HETI MŰSOR:

Vasárnap du. 4 órakor: A pasirta. Berletészet. Vasárnap este 7 órakor: A pasirta. Berletészet. Hétfőn du. fél 4 órakor: A pasirta. Berletészet. Hétfőn este 7 órakor: A pasirta. Berletészet. Kedden este 7 órakor: A pasirta. Dola, keddi ber. és Szely berlet. Szerdán este 7 órakor: Szerelmi hazasság. Berletészet. Csütörtökön este 7 órakor: Szerelmi hazasság. Berletészet.

Rossini Stabat Mater a Szent Anna templomban. Április 4-én, vasárnap este 6 óra kezdettel rendezi a Szent László énekharagysabású templomi hangversenyt. A műsor középpontjában Rossini hatalmas egy óráos motettája, a világfűrt Stabat Mater van, melynek ez lesz első debreceni bemutatója. Ezenkívül Händel és Liszt művei, valamint egy magyar bemutató: Huzella Elek "Te Lucis ante terminum" című himnuszja van még műsoron. Közreműködnek Herdy Éva, Sándor Judit, Kenderessy Zoltán és Keveházy Lajos, a Budapesti Zeneművészeti Főiskola növendékei, a Szent László énekharag és a szimfonikus zenekar. Vezényel Pongrácz Zoltán. Bevezető: mond dr. Medgyess József, terézianumi prefektus. A jegyek túlnyomó része elővételben már elfogyott, a megmaradt jegyeket a Koyács. trafik árusítja Kossuth u. 15. sz. alatt. (2-8 forint.)

Ricardo Odnoosoff debreceni hangversenye. A Debreceni Zene-kedvelők Körének sikerült hosszú és nehéz tárgyalások után Ricardo Odnoosoff hegedűművészt, a világ egyik legünnepelebb hegedűsét egyetlen debreceni hangversenyre megnyernie. Az argentinai születésű, orosz származású művész már korán feltűnt nagyszerű vonókezelésével, hihetetlen technikájával és emelkedett muzikalitásával. A hangverseny április elején lesz.

Szenvedély. Még ünnepek előtt is szokatlan érdeklődés kísérte a Vígyszínház tegnapi bemutatóját. Ezúttal Debrecenben is színtárvatás volt, a közönség kegyedtugyanis egy csapásra meghódította a táncoskedvő, gyönyörű Beletta. A film sikerét mi sem jelezte jobban, mint hogy már tegnap délután hosszú sorok álltak a pénztárak előtt a másnapi és harmadnapi jegyekért. It említhük meg, hogy a cenzura döntése szerint: a filmet csak tizenhat évvel felül: nézhetik meg. (Vígyszínház.)

Térzene húsvétkor

A honvédkerület zenekara f. hó 28-án, húsvét vasárnap 11-12-ig a Déri Múzeum előtt terezenet ad. Műsor: 1. Friesay: Magyar vér induló; 2. Friesay: Magyar induló; 3. Suppe: Szép Galathia nyitány; 4. Zieher: Selyem és bársony keringő; 5. Pazeller: Kossuth induló; 6. Pécsi: Magyar népdal; egyveleg; 7. Meyerbeer: Fáklyatánc; 8. Striezl: 4 honvédkerületi induló.

Rézgállo a Hegyközségnél Bethlen u. 10. sz. alatt kapható. Ugyanott a tagsági igazolvány átvehető.

Felhívja a városi adóhivatal az újonnan földhözjutottakat figyelmébe, hogy fizetési kötelezettségüknek haladéktalanul tegyenek eleget, úgy a lejárt, mint az időközben esedékessé vált járulékok tekintetében. Részletes felvilágosítást kapnak az érdekeltek a városi adóhivatal 42. sz. helyiségében, a birtoknyilvántartóban, ahol a befizetési csekkapott is számlázzák.

Tojást lopott húsvétra. Hajdúszoboszlón Szilágyi Sándor belopozott Karika Józsefné lakásába és a padlásról szalonnát, a szobából pedig csupán 11 tojást vitt el a többi értékeket otthagytva. Megindult ellene az eljárás.

Nem jó pisztollyal verkedni sem... Nyírábrányban kocsmalátogatás után Fonal József egyik társát pisztollyal fejbeverte. Az ütés nem volt súlyos, de mégis a hatóság alá került. Itt kiderült, hogy Fonalnak nem volt fegyvertartási engedélyje. Megindult ellene az eljárás.

A szegényparasztság

A Független Kisgazdapárt kétnapos balatonkeneseli értekezletén öt pontból álló fontos határozatot hoztak a párt vezető funkcionáriusai. E határozatnak nemcsak politikai, hanem gazdasági vonatkozású pontjai is igen figyelemreméltóak. A paraszti érdekek védelmére és képviseletére hivatott Független Kisgazdapárt leszögezi, hogy a földreform végrehajtása után parancsotól erővel jelentkezik a kötelező, hogy végrehajtsuk a mezőgazdasági termelés korszerű átalakítását és fejlesztését.

Amikor mezőgazdaságunk korszerű átalakításáról beszélünk, elsősorban kell gondolnunk a magyar parasztságot, amely a legnagyobb rétegére — amelyet összefoglaló szöveggel szegényparasztságnak szokás nevezni. Ez természetes és logikus, mert hiszen a fejlődést akkor szolgáljuk eredményesen, ha legelőször annak a paraszti rétegnek nyújtunk hóna alá, mely ma még legmészszebb áll a korszerű gazdálkodás követelményeitől. Ezzel kapcsolatban idézzük Gyöngyösi Jánosnak a Független Kisgazdapárt országos főtákarának egyik legutóbbi beszédét. A főtákar rámutatott arra, hogy a Kisgazdapárt teljes erejével támogatja a szegényparasztság törekvéseit. A főtákar ehhez mindjárt hozzá is tette: szegényparasztról beszélve nem a holdak számára, hanem egy radikális társadalmi és politikai magatartásra gondol és rosszhiszemű az, aki ezen a kérdéson keresztül szembe akarja állítani a két-öt holdas parasztságot a szegényparasztsággal kapcsolatban. A Békésben kibontott kisgazdapárti zászló öntudatos szegényparasztságot jóbogatták meg az elnyomott kisparaszti miódiók felé, a Kisgazdapárt mostani magatartása semmi mást nem jelent, mint következetes végrehajtását a békési programnak.

A szegényparasztság problémáiról szólva első helyen kell megemlítenünk a szövetkezetek ügyéről. A Kisgazdapárt már fentebb említett határozata többek között leszögezi: „A mezőgazdasági korszerű átalakításának legalmasabb módja az önkéntes társuláson alapuló, állandóan hathatósan támogatott szövetkezés, amellyel nemcsak a termelési nehézségeket lehet áthidalni, hanem későbbre várható értékesítési válságokkal szemben is ellenállóvá teszi parasztságunkat és biztosítja gazdasági megerősítését. Fontos, hogy a szövetkezetekben a szegényparasztság minél nagyobb számban bekapcsolódjon. Illetékes helyen mutatnak rá, hogy a földreform során nem lehetett minden igényt kielégíteni a föld nélkül maradt 300.000 mincstelen parasztság számára lehetővé kell tenni a szövetkezetekbe való bekapcsolódást. A földtelen parasztság ugyanis jogtalan és igazságtalan hátrányt szenvedett eddig a szövetkezetekben a tagok saját földjüket és ingatlanukat viszik bele, a mincstelenek pedig — anyagi erő híján kimaradtak a tagok közül. Tudtunkkal ebben az ügy-

ben a közeljövőben tanácskozással indulnak meg a koalíciós pártok között. Bizonyos hogy megfelelő megoldást találnak majd az illetékesek arra, hogy a szegényparasztság, sőt a mezőgazdasági munkás is részt vegyen a szövetkezeti életben.

A másik de nem kisebb jelentőségű ügye a szegényparasztságnak a hitel kérdése. Nemcsak az úgynevezett zöldből van szó, hanem a beruházási, vetőmag stb. hitelekéről is. Egyszóval arról a támogatásról, mely lehetővé tenné a szegényparasztság mielőbbi talpraállítását. Nem arról beszélünk, hogy a szegényparasztság mindent az államtól várjon. Mai körülmények között erre nincs lehetőség s maga a parasztság sem kívánja ezt. Sokkal inkább az a kívánatos, hogy a parasztság számára megindított hitelpolitikai céltudatos és jól megszervezett legyen.

Az állami segítség mellett kell emelni az önségély jelentőségét. Eppen ezért örömmel üdvözöljük a földművelésügyi kormányzat újszerű, de mindenképpen hasznosnak ígérkező kezdeményezését, a mezőgazdasági verseny akcióját. Igaz, hogy a parasztság díjak nélkül is teljes erejével igyekezett minél szebbet, minél többet kihozni földjéből és büszke volt az állattenyésztés stb. terén elért eredményeire. A mezőgazdasági munkaversenyek tulajdonképpen nem is újak, mert hiszen eddig is rendeztek a földművelésügyi hatóságok különféle kiállításokat, ahol a gazdák munkájuk gyümölcsét bemutatták. Szükség van azonban az ösztönző hatású versenyekre szükség van arra, hogy a nemes versengés szellemét állandósítsák a magyar föld fia számára és a dolgozó parasztságot megérdemelt, hogy elismerés szavaikon kívül a magyar demokrácia keletlen meg is jutalmazza azokat, akik példaképpel állhatnak az egész törekvő parasztság előtt. Ezen a versenyeken részt kell hogy vegyenek a legszegényebb paraszti rétegek is és számításba kell venni az elért eredményeknél a termelődésközök mennyiségét és minőségét.

A gazdaságilag egyre inkább megszilárduló magyar demokrácia lassanként minden bizonytalanságot el fog juttatni oda, hogy a legszükségesebb újjáépítési feladatokat megoldva az ország gazdasági életének fejlesztésére fordíthatja legnagyobb gondját. Ebben a munkában nagy szerep vár a szegényparasztság felkarolására. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a Független Kisgazdapárt itt kezdeményező szerepet vállal. Erre mutat az a tény, hogy a balatonkeneseli határozat kimondja: az értekezlet megbízást ad a Kisgazdapárt mezőgazdasági bizottságának mezőgazdasági átalakítás, fejlesztése s ezen belül a szegényparasztság problémáinak megoldására vonatkozó gyakorlati tervek kidolgozására.

Azt szokták mondani, hogy Magyarország az élet a földnél kezdődik. Hozzátehetjük, hogy a boldogabb élet lehetősége pedig a szegényparasztság szellemi és anyagi talpraállításánál nyílik meg az egész magyar nemzet számára.

Kik részesülnek katonai szolgálati kedvezményben

12-20 hetes rövidített kiképzés

A honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki a katonai szolgálattal kapcsolatos kedvezmények szolgálatihasználatokról és mentesítések újabb szabályozásáról. Kedvezményben részesíthetők a földhözjutók és a telepítés során földhözjutottak, a többgyermekes családok tagjai, a papjelöltek, a papok, az örökösített birtokok tulajdonosai, családfelelősek és a több katonát adó családok tagjai. A kedvezmény abból áll, hogy a besorozott személyeket csupán rövidített katonai kiképzésre veszik igénybe. Ennek időtartama legfeljebb 12 de legfeljebb 20 hét.

Mentesíthetők a rendes tényleges katonai szolgálat alól azok a 24 éves vagy annál fiatalabb besorozott, de egyévi katonai szolgálatot még nem teljesített személyek, akik föld alatt dolgozó bányászok, jóvátételi újjáépítési vállalatok alkalmazottai, vasutasok és hajózási vállalatok, a poszta alkalmazottai, végül azok, akiknek mentesítése egyéb igen fontos közérdekből szükséges.

PAFÜMFORRÁS tartós, tökéletes illatanyagok készítésére szolgáló, kedvező vevőinek rendelkezésére állnak Földes Balczav-Zaillanderv utca 1.

NOTÁRIUSI SZERZÉSEK
ARANY JÓZSEF Balmazújváros, 14-592
NAGYMERÉNYI szobor Molnár József Piac n. 22-24. 14-1127
WERTHEIM Kassa jószágokban lévő eladó Csapó u. 61. sz. 14-1268
ELADÓ gyalupad kerék különböző szék egy jó Singer varrógép erős felfenekű hordó Kassa u. 19. 14-1547
JÓKARIBAN lévő használt cserépkályha eladó Batthyány u. 11. 14-1329
ABANY modern karkötő eladó Vonschager, Piac 64. 14-1421
ZOMANCOZOTT fűrdőkád nyaktracé eladó Nyil 25. 14-1420

LAKAS, LAKASCERE (16)

BEVÁROSIAN egy szoba, konyha lakást keressék, kötszemterítéssel, Isván u. 31. C. 15-653
KÖLTSÉGMEGTERÍTÉSSEL kerék 2 vagy 3 szobás lakást, bevarosban, úgymint fűrdőkád eladó Úgyanott u. 7. 15-1310
ELCERÉLNEM 1 szoba, konyha, elosztás, építés, lakás, mint hasonló bevarosban, vagy külön kertes lakás. Érdeklődni Tekei u. 46. sz. 15-1406
NAGY kettőszobás lakás, mint kisbék kettőszobás eladó. Dózsegi u. 3. 15-623
ELCERÉLNEM szoba, konyha nagyobbra Tekei u. 24. I. ajtó. 15-630
ELCERÉLNEM nyitogató, 3 szobás családi ház, mint debrecenivel, érdeklődni: Nyomató u. 16. 15-1281
ELCERÉLNEM Timár u. 10. alatti utcai lakás. 15-615

BUTOROZOTT SZOBA (16)

KIS udvari butorozott szoba, szerezhető igényű, indolgens idősebb magános helynek központban kiadó Ajánlatot „Körei” mindenhez” jellegre, irában a kiadóban. 15-1079
MAGANOS rendező nő lakó részül felvevők konyha, használat van, Csapó uca 61., harmadik ajtó. 15-628
UTCAI butorozott szoba kiadó Maróthy György u. 21. 15-633
HÁROMSZOBÁS lakás ajtó, ablak hiánnyal kiadó, Kertes udvar jellegre a kiadóban. 15-608
BUTOROZOTT szoba, elosztás, kiadó, Varga u. 38. 16-617
BUTOROZOTT szoba egy vagy két úrnak kiadó, ugyanott, boiterbeadás eladó Szalai 8. Szobák. 16-1269
BUTOROZOTT napos szoba, fűrdőkád, alatti kiadó, Batthyány 8. bületől. 16-1271
KÖZPONTBAN 1. szobával, 2. szobával, 3. szobával, 4. szobával, 5. szobával, 6. szobával, 7. szobával, 8. szobával, 9. szobával, 10. szobával, 11. szobával, 12. szobával, 13. szobával, 14. szobával, 15. szobával, 16. szobával, 17. szobával, 18. szobával, 19. szobával, 20. szobával, 21. szobával, 22. szobával, 23. szobával, 24. szobával, 25. szobával, 26. szobával, 27. szobával, 28. szobával, 29. szobával, 30. szobával, 31. szobával, 32. szobával, 33. szobával, 34. szobával, 35. szobával, 36. szobával, 37. szobával, 38. szobával, 39. szobával, 40. szobával, 41. szobával, 42. szobával, 43. szobával, 44. szobával, 45. szobával, 46. szobával, 47. szobával, 48. szobával, 49. szobával, 50. szobával, 51. szobával, 52. szobával, 53. szobával, 54. szobával, 55. szobával, 56. szobával, 57. szobával, 58. szobával, 59. szobával, 60. szobával, 61. szobával, 62. szobával, 63. szobával, 64. szobával, 65. szobával, 66. szobával, 67. szobával, 68. szobával, 69. szobával, 70. szobával, 71. szobával, 72. szobával, 73. szobával, 74. szobával, 75. szobával, 76. szobával, 77. szobával, 78. szobával, 79. szobával, 80. szobával, 81. szobával, 82. szobával, 83. szobával, 84. szobával, 85. szobával, 86. szobával, 87. szobával, 88. szobával, 89. szobával, 90. szobával, 91. szobával, 92. szobával, 93. szobával, 94. szobával, 95. szobával, 96. szobával, 97. szobával, 98. szobával, 99. szobával, 100. szobával, 101. szobával, 102. szobával, 103. szobával, 104. szobával, 105. szobával, 106. szobával, 107. szobával, 108. szobával, 109. szobával, 110. szobával, 111. szobával, 112. szobával, 113. szobával, 114. szobával, 115. szobával, 116. szobával, 117. szobával, 118. szobával, 119. szobával, 120. szobával, 121. szobával, 122. szobával, 123. szobával, 124. szobával, 125. szobával, 126. szobával, 127. szobával, 128. szobával, 129. szobával, 130. szobával, 131. szobával, 132. szobával, 133. szobával, 134. szobával, 135. szobával, 136. szobával, 137. szobával, 138. szobával, 139. szobával, 140. szobával, 141. szobával, 142. szobával, 143. szobával, 144. szobával, 145. szobával, 146. szobával, 147. szobával, 148. szobával, 149. szobával, 150. szobával, 151. szobával, 152. szobával, 153. szobával, 154. szobával, 155. szobával, 156. szobával, 157. szobával, 158. szobával, 159. szobával, 160. szobával, 161. szobával, 162. szobával, 163. szobával, 164. szobával, 165. szobával, 166. szobával, 167. szobával, 168. szobával, 169. szobával, 170. szobával, 171. szobával, 172. szobával, 173. szobával, 174. szobával, 175. szobával, 176. szobával, 177. szobával, 178. szobával, 179. szobával, 180. szobával, 181. szobával, 182. szobával, 183. szobával, 184. szobával, 185. szobával, 186. szobával, 187. szobával, 188. szobával, 189. szobával, 190. szobával, 191. szobával, 192. szobával, 193. szobával, 194. szobával, 195. szobával, 196. szobával, 197. szobával, 198. szobával, 199. szobával, 200. szobával, 201. szobával, 202. szobával, 203. szobával, 204. szobával, 205. szobával, 206. szobával, 207. szobával, 208. szobával, 209. szobával, 210. szobával, 211. szobával, 212. szobával, 213. szobával, 214. szobával, 215. szobával, 216. szobával, 217. szobával, 218. szobával, 219. szobával, 220. szobával, 221. szobával, 222. szobával, 223. szobával, 224. szobával, 225. szobával, 226. szobával, 227. szobával, 228. szobával, 229. szobával, 230. szobával, 231. szobával, 232. szobával, 233. szobával, 234. szobával, 235. szobával, 236. szobával, 237. szobával, 238. szobával, 239. szobával, 240. szobával, 241. szobával, 242. szobával, 243. szobával, 244. szobával, 245. szobával, 246. szobával, 247. szobával, 248. szobával, 249. szobával, 250. szobával, 251. szobával, 252. szobával, 253. szobával, 254. szobával, 255. szobával, 256. szobával, 257. szobával, 258. szobával, 259. szobával, 260. szobával, 261. szobával, 262. szobával, 263. szobával, 264. szobával, 265. szobával, 266. szobával, 267. szobával, 268. szobával, 269. szobával, 270. szobával, 271. szobával, 272. szobával, 273. szobával, 274. szobával, 275. szobával, 276. szobával, 277. szobával, 278. szobával, 279. szobával, 280. szobával, 281. szobával, 282. szobával, 283. szobával, 284. szobával, 285. szobával, 286. szobával, 287. szobával, 288. szobával, 289. szobával, 290. szobával, 291. szobával, 292. szobával, 293. szobával, 294. szobával, 295. szobával, 296. szobával, 297. szobával, 298. szobával, 299. szobával, 300. szobával, 301. szobával, 302. szobával, 303. szobával, 304. szobával, 305. szobával, 306. szobával, 307. szobával, 308. szobával, 309. szobával, 310. szobával, 311. szobával, 312. szobával, 313. szobával, 314. szobával, 315. szobával, 316. szobával, 317. szobával, 318. szobával, 319. szobával, 320. szobával, 321. szobával, 322. szobával, 323. szobával, 324. szobával, 325. szobával, 326. szobával, 327. szobával, 328. szobával, 329. szobával, 330. szobával, 331. szobával, 332. szobával, 333. szobával, 334. szobával, 335. szobával, 336. szobával, 337. szobával, 338. szobával, 339. szobával, 340. szobával, 341. szobával, 342. szobával, 343. szobával, 344. szobával, 345. szobával, 346. szobával, 347. szobával, 348. szobával, 349. szobával, 350. szobával, 351. szobával, 352. szobával, 353. szobával, 354. szobával, 355. szobával, 356. szobával, 357. szobával, 358. szobával, 359. szobával, 360. szobával, 361. szobával, 362. szobával, 363. szobával, 364. szobával, 365. szobával, 366. szobával, 367. szobával, 368. szobával, 369. szobával, 370. szobával, 371. szobával, 372. szobával, 373. szobával, 374. szobával, 375. szobával, 376. szobával, 377. szobával, 378. szobával, 379. szobával, 380. szobával, 381. szobával, 382. szobával, 383. szobával, 384. szobával, 385. szobával, 386. szobával, 387. szobával, 388. szobával, 389. szobával, 390. szobával, 391. szobával, 392. szobával, 393. szobával, 394. szobával, 395. szobával, 396. szobával, 397. szobával, 398. szobával, 399. szobával, 400. szobával, 401. szobával, 402. szobával, 403. szobával, 404. szobával, 405. szobával, 406. szobával, 407. szobával, 408. szobával, 409. szobával, 410. szobával, 411. szobával, 412. szobával, 413. szobával, 414. szobával, 415. szobával, 416. szobával, 417. szobával, 418. szobával, 419. szobával, 420. szobával, 421. szobával, 422. szobával, 423. szobával, 424. szobával, 425. szobával, 426. szobával, 427. szobával, 428. szobával, 429. szobával, 430. szobával, 431. szobával, 432. szobával, 433. szobával, 434. szobával, 435. szobával, 436. szobával, 437. szobával, 438. szobával, 439. szobával, 440. szobával, 441. szobával, 442. szobával, 443. szobával, 444. szobával, 445. szobával, 446. szobával, 447. szobával, 448. szobával, 449. szobával, 450. szobával, 451. szobával, 452. szobával, 453. szobával, 454. szobával, 455. szobával, 456. szobával, 457. szobával, 458. szobával, 459. szobával, 460. szobával, 461. szobával, 462. szobával, 463. szobával, 464. szobával, 465. szobával, 466. szobával, 467. szobával, 468. szobával, 469. szobával, 470. szobával, 471. szobával, 472. szobával, 473. szobával, 474. szobával, 475. szobával, 476. szobával, 477. szobával, 478. szobával, 479. szobával, 480. szobával, 481. szobával, 482. szobával, 483. szobával, 484. szobával, 485. szobával, 486. szobával, 487. szobával, 488. szobával, 489. szobával, 490. szobával, 491. szobával, 492. szobával, 493. szobával, 494. szobával, 495. szobával, 496. szobával, 497. szobával, 498. szobával, 499. szobával, 500. szobával, 501. szobával, 502. szobával, 503. szobával, 504. szobával, 505. szobával, 506. szobával, 507. szobával, 508. szobával, 509. szobával, 510. szobával, 511. szobával, 512. szobával, 513. szobával, 514. szobával, 515. szobával, 516. szobával, 517. szobával, 518. szobával, 519. szobával, 520. szobával, 521. szobával, 522. szobával, 523. szobával, 524. szobával, 525. szobával, 526. szobával, 527. szobával, 528. szobával, 529. szobával, 530. szobával, 531. szobával, 532. szobával, 533. szobával, 534. szobával, 535. szobával, 536. szobával, 537. szobával, 538. szobával, 539. szobával, 540. szobával, 541. szobával, 542. szobával, 543. szobával, 544. szobával, 545. szobával, 546. szobával, 547. szobával, 548. szobával, 549. szobával, 550. szobával, 551. szobával, 552. szobával, 553. szobával, 554. szobával, 555. szobával, 556. szobával, 557. szobával, 558. szobával, 559. szobával, 560. szobával, 561. szobával, 562. szobával, 563. szobával, 564. szobával, 565. szobával, 566. szobával, 567. szobával, 568. szobával, 569. szobával, 570. szobával, 571. szobával, 572. szobával, 573. szobával, 574. szobával, 575. szobával, 576. szobával, 577. szobával, 578. szobával, 579. szobával, 580. szobával, 581. szobával, 582. szobával, 583. szobával, 584. szobával, 585. szobával, 586. szobával, 587. szobával, 588. szobával, 589. szobával, 590. szobával, 591. szobával, 592. szobával, 593. szobával, 594. szobával, 595. szobával, 596. szobával, 597. szobával, 598. szobával, 599. szobával, 600. szobával, 601. szobával, 602. szobával, 603. szobával, 604. szobával, 605. szobával, 606. szobával, 607. szobával, 608. szobával, 609. szobával, 610. szobával, 611. szobával, 612. szobával, 613. szobával, 614. szobával, 615. szobával, 616. szobával, 617. szobával, 618. szobával, 619. szobával, 620. szobával, 621. szobával, 622. szobával, 623. szobával, 624. szobával, 625. szobával, 626. szobával, 627. szobával, 628. szobával, 629. szobával, 630. szobával, 631. szobával, 632. szobával, 633. szobával, 634. szobával, 635. szobával, 636. szobával, 637. szobával, 638. szobával, 639. szobával, 640. szobával, 641. szobával, 642. szobával, 643. szobával, 644. szobával, 645. szobával, 646. szobával, 647. szobával, 648. szobával, 649. szobával, 650. szobával, 651. szobával, 652. szobával, 653. szobával, 654. szobával, 655. szobával, 656. szobával, 657. szobával, 658. szobával, 659. szobával, 660. szobával, 661. szobával, 662. szobával, 663. szobával, 664. szobával, 665. szobával, 666. szobával, 667. szobával, 668. szobával, 669. szobával, 670. szobával, 671. szobával, 672. szobával, 673. szobával, 674. szobával, 675. szobával, 676. szobával, 677. szobával, 678. szobával, 679. szobával, 680. szobával, 681. szobával, 682. szobával, 683. szobával, 684. szobával, 685. szobával, 686. szobával, 687. szobával, 688. szobával, 689. szobával, 690. szobával, 691. szobával, 692. szobával, 693. szobával, 694. szobával, 695. szobával, 696. szobával, 697. szobával, 698. szobával, 699. szobával, 700. szobával, 701. szobával, 702. szobával, 703. szobával, 704. szobával, 705. szobával, 706. szobával, 707. szobával, 708. szobával, 709. szobával, 710. szobával, 711. szobával, 712. szobával, 713. szobával, 714. szobával, 715. szobával, 716. szobával, 717. szobával, 718. szobával, 719. szobával, 720. szobával, 721. szobával, 722. szobával, 723. szobával, 724. szobával, 725. szobával, 726. szobával, 727. szobával, 728. szobával, 729. szobával, 730. szobával, 731. szobával, 732. szobával, 733. szobával, 734. szobával, 735. szobával, 736. szobával, 737. szobával, 738. szobával, 739. szobával, 740. szobával, 741. szobával, 742. szobával, 743. szobával, 744. szobával, 745. szobával, 746. szobával, 747. szobával, 748. szobával, 749. szobával, 750. szobával, 751. szobával, 752. szobával, 753. szobával, 754. szobával, 755. szobával, 756. szobával, 757. szobával, 758. szobával, 759. szobával, 760. szobával, 761. szobával, 762. szobával, 763. szobával, 764. szobával, 765. szobával, 766. szobával, 767. szobával, 768. szobával, 769. szobával, 770. szobával, 771. szobával, 772. szobával, 773. szobával, 774. szobával, 775. szobával, 776. szobával, 777. szobával, 778. szobával, 779. szobával, 780. szobával, 781. szobával, 782. szobával, 783. szobával, 784. szobával, 785. szobával, 786. szobával, 787. szobával, 788. szobával, 789. szobával, 790. szobával, 791. szobával, 792. szobával, 793. szobával, 794. szobával, 795. szobával, 796. szobával, 797. szobával, 798. szobával, 799. szobával, 800. szobával, 801. szobával, 802. szobával, 803. szobával, 804. szobával, 805. szobával, 806. szobával, 807. szobával, 808. szobával, 809. szobával, 810. szobával, 811. szobával, 812. szobával, 813. szobával, 814. szobával, 815. szobával, 816. szobával, 817. szobával, 818. szobával, 819. szobával, 820. szobával, 821. szobával, 822. szobával, 823. szobával, 824. szobával, 825. szobával, 826. szobával, 827. szobával, 828. szobával, 829. szobával, 830. szobával, 831. szobával, 832. szobával, 833. szobával, 834. szobával, 835. szobával, 836. szobával, 837. szobával, 838. szobával, 839. szobával, 840. szobával, 841. szobával, 842. szobával, 843. szobával, 844. szobával, 845. szobával, 846. szobával, 847. szobával, 848. szobával, 849. szobával, 850. szobával, 851. szobával, 852. szobával, 853. szobával, 854. szobával, 855. szobával, 856. szobával, 857. szobával, 858. szobával, 859. szobával, 860. szobával, 861. szobával, 862. szobával, 863. szobával, 864. szobával, 865. szobával, 866. szobával, 867. szobával, 868. szobával, 869. szobával, 870. szobával, 871. szobával, 872. szobával, 873. szobával, 874. szobával, 875. szobával, 876. szobával, 877. szobával, 878. szobával, 879. szobával, 880. szobával, 881. szobával, 882. szobával, 883. szobával, 884. szobával, 885. szobával, 886. szobával, 887. szobával, 888. szobával, 889. szobával, 890. szobával, 891. szobával, 892. szobával, 893. szobával, 894. szobával, 895. szobával, 896. szobával, 897. szobával, 898. szobával, 899. szobával, 900. szobával, 901. szobával, 902. szobával, 903. szobával, 904. szobával, 905. szobával, 906. szobával, 907. szobával, 908. szobával, 909. szobával, 910. szobával, 911. szobával, 912. szobával, 913. szobával, 914. szobával, 915. szobával, 916. szobával, 917. szobával, 918. szobával, 919. szobával, 920. szobával, 921. szobával, 922. szobával, 923. szobával, 924. szobával, 925. szobával, 926. szobával, 927. szobával, 928. szobával, 929. szobával, 930. szobával, 931. szobával, 932. szobával, 933. szobával, 934. szobával, 935. szobával, 936. szobával, 937. szobával, 938. szobával, 939. szobával, 940. szobával, 941. szobával, 942. szobával, 943. szobával, 944. szobával, 945. szobával, 946. szobával, 947. szobával, 948. szobával, 949. szobával, 950. szobával, 951. szobával, 952. szobával, 953. szobával, 954. szobával, 955. szobával, 956. szobával, 957. szobával, 958. szobával, 959. szobával, 960. szobával, 961. szobával, 962. szobával, 963. szobával, 964. szobával, 965. szobával, 966. szobával, 967. szobával, 968. szobával, 969. szobával, 970. szobával, 971. szobával, 972. szobával, 973. szobával, 974. szobával, 975. szobával, 976. szobával, 977. szobával, 978. szobával, 979. szobával, 980. szobával, 981. szobával, 982. szobával, 983. szobával, 984. szobával, 985. szobával, 986. szobával, 987. szobával, 988. szobával, 989. szobával, 990. szobával, 991. szobával, 992. szobával, 993. szobával, 994. szobával, 995. szobával, 996. szobával, 997. szobával, 998. szobával, 999. szobával, 1000. szobával

TEJES ELLÁTÁS (17)

TELJES ellátást keressék rendező és jó családnál, lehelő központban. Maximális fizetés. 17-609
KOMOLY nő alibetű lakást teljes ellátást kaphat Bethlen u. 62. 17-618
KOSZTOS, kvartély, fevétel, Miskolc u. 11. 4. ajtó. 17-1206
RENDES férfi kvartélyt keres 1-re. Cím: „Othon” jellegre a kiadóban. 17-1191
CSALÁDTAGNAK keressék egy 12-15 éves árva kislányt, Józsa Deák u. 522. 17-601
GONDOZÁSAT vállalom jószágot nyugdíjasnak egészségügyi vizsgák lakásmban nyugdíjas magános nő. Cím a kiadóban. 17-1056

ÜZLET (18)

ÜZLETHELYISÉGEK forgalmazás helyen építési hozzájárulással kiadó. Sípok építéssel Csapó uca 23. 18-620
15 EVE bevezetett víz és szennyvízvezeték Hajdúszoboszlón átadó, értekezni Pogréder, Debrecen, Sas u. 4. I. em. 6. 18-626
MÉRSZÖTT űzelvényiség átadó Kázmán ut 5. kémszobák. 18-1283
JÓFORGALMU vendéglő átadónál. Cím a kiadóban. 18-1181
VENDÉGLŐK korszerű, vidéken is. Szennyvíz, kettős csatornák átadók Gálosvölgyi Balmazár 12. 18-1133
TESZTÁGYARI berendezés, nagy présel eladó. Cím a kiadóban. 18-1117

KERESNEK költségmegtérítéssel három kettő, egy szobás lakásokat Gálosvölgyi Balmazár 12. 18-1132
ELCERÉLNEM egy nagy szoba elosztás, mellékhelyiségek, megrenovált lakás, kettőszobás komfortos lakást bevarosban, megbeszélés szerint. Érdeklődni Vasvári nap de. vagy kedden lehet. Mester u. 39. 18-1321
ELCERÉLNEM szoba konyha, szpicez lakásomat jószágtartással, központban lévő szoba, konyha, szpicez. Érdeklődni kedden reggel 10 óráig. Hadházi utca 27. sz. 7. ajtó. 18-1319
ELCERÉLNEM két nagy szobát két kisebbel a városban Jókai utca 1. A. II. emelet. 18-1370
ELCERÉLNEM öltözőbűri (45 ft) utcai kettőszoba mellékhelyiségekkel álló lakásomat magasabb béru komfortos akusza, magán udvar előnyben. Pécsi utca 27. 18-1326

HAZ, VILLA (19)

VERES u. 6. számú ház eladó Megtekinthető hétfőn, kedden, csütörtökön 5-6-ig. 19-1854
ELADÓ kettőszobás új beköltözhető családi ház. Homok u. 91. 19-650
HOMOKKERTBEN Kise Áron utca 21. telek kis lakással eladó. 19-654
BEKÖLTÖZHETŐ modern családi ház istállóval eladó. Nyulás, Úrréte u. 24. 19-1307
ELADÓ beköltözhető új ház Bözörményi ut 11. A. Érdeklődni Miskolc u. 8. sz. Molnár asztalnál. 19-632
VENNEK jó családi ház, örökösökkel, ha olyan az illető a gondozását le vállalom, Cím a kiadóban. 19-637

Gótzsely, fehér zománcot, gas-virslifőző, hibátlanok eladók.

Rákóczi-utca 18.

ELADÓ Bözörményi u. 16. sz. alatti ház. 19-1314
BEKÖLTÖZHETŐ ház eladó Teger utca 2. B. 19-644
ELADÓ Szent Anna u. 58. ház beköltözhető lakással. Értekezni: Simon úy d. Degenfeld tér 10. 19-648
KÉRT u. 49. ház 1726 négyzetméter területtel minden elhelyezésre alkalmas, bővebbet Cégő utca 4. 19-646
ELADÓ új adoménis ház, azonnal beköltözhető lakással. Diadal u. 19. 19-1292
VASPÁL u. 15. ház eladó. Értekezni Kishegyesi út 7. 19-1379
GOHER u. 25. ház eladó beköltözhető. 19-1293
ELADÓ kertés családi ház azonnal beköltözhető. Cseréi 7. sáncsúti várműháznál. Érdeklődni Borz 16. 19-1252
ELADÓ 2 szoba 6 sz. komfortos családi ház Szegedi Gergely uca 11. sz. 19-1253
HÁJDÚHADHÁZON központban modern családi ház eladó. Érdeklődni Debrecen, Passarita utca 14. 19-1227
BEKÖLTÖZHETŐ lakás, mint családi ház, kettőszobás, 20.000-ig. Ajánlatot kérésre küldök. 19-1334
KORCSMÁS ház eladó Hajnal u. 21. sz. 19-1239
OLAJTÓ 74. sz. ház eladó. Értekezni ugyanott. 19-1242
ELADÓ Bözörményi u. 47. sz. ház, Érdeklődni Apafi u. 32. 19-1245
HOMOK uca 35. számú ház eladó vagy kisebbet cserézendő beköltözhető. 19-1251
NAGYTELŐK beköltözhető ház eladó Dobosi utca 5. 19-1209
ELADÓ Volafika utca 14. számú ház 150 m-ől telekkel. Értekezni Pöcsényi út 55. sz. 19-1219
KERTES családi ház, kettőszobás, manzárdterős, azonnal eladó. Vélőkor beköltözhető, Huszár Gál 26. 19-1177
ELADÓ családi ház, mint dunnell, újtelek, párnahuzat kapható. Tóth Árpád utca 38. sz. 19-1178
VENNEK családi házat, villát 40.000-ig. Azonnali készpénz jellegre kiadó. 19-1184
ELADÓ Doboz utca 15. számú ház beköltözhető is. Értekezni ugyanott. 19-1192
ELADÓ családi ház, Széchenyi utca 102 szám alatti. Értekezni lehet délután 4 óráig.